



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА. ОСНОВАНА 1 ИЮЛЯ 1932 ГОДА.

# Дальневосточный Комсомольск

14 февраля  
2024 года  
№ 13 (18975)  
35 ₽

# 150

решений  
и нормативно-правовых  
актов приняла  
городская Дума  
в прошлом году

## СЕМЕЙНЫЕ СТАРТЫ



В этом году в «Лыжне России» впервые выделили новую категорию — дистанцию в один километр преодолели семьи

с. 3

№ ЮЛ2709000047 в включении в реестр специального учёта ЮЛ и ИП МРУ ФП по ДФО  
Общество с ограниченной ответственностью  
«Ломбард-городской центр расчётов»

### ЛОМБАРД

КРАТКОСРОЧНЫЕ ЗАЙМЫ  
ПОД ЗАЛОГ  
ЗОЛОТЫХ УКРАШЕНИЙ

- пр. Ленина, 9, м-н «Золото», тел. 54-79-19, режим работы с 10<sup>00</sup> до 20<sup>00</sup>, обед с 14<sup>00</sup> до 15<sup>00</sup>
- пр. Мира, 29, оф. 219, 2 этаж, тел. 54-50-94, режим работы с 9<sup>00</sup> до 18<sup>00</sup>, обед с 13<sup>00</sup> до 14<sup>00</sup>

РЕКЛАМА

### ЦИФРОВАЯ СТОМАТОЛОГИЯ ДАНТИСТ

Лицензия на осуществление медицинской деятельности № ЛО-27-01-001628

- Лечение зубов современными материалами. Надёжное обезболивание.
- Протезирование современными материалами. По технологии CAD/CAM. Оксид циркония, композиты.

КАБИНЕТ ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ:

- Лечение
- Протезирование

Мы работаем с 10<sup>00</sup> до 19<sup>00</sup>  
сб: 10<sup>00</sup> до 14<sup>00</sup>, вс — выходной.  
пл. Metallургов, пр. Мира, 47  
тел. 54-54-54

РЕКЛАМА

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

### ТИМУРОВЦЫ НАШИХ ДНЕЙ

с. 3

«Снежный десант» помог жителям отдалённого посёлка

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В нашей газете открыта рубрика «ВОПРОС-ОТВЕТ», в которой на ваши вопросы будут отвечать специалисты муниципальной власти. Свои вопросы присылайте по адресу: 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 31, и на электронную почту [gazeta@dvkomsomolsk.ru](mailto:gazeta@dvkomsomolsk.ru)

БЫСТРАЯ СВЯЗЬ С РЕДАКЦИЕЙ





## «ХРУСТАЛЬНЫЕ» ЗВУКИ И ГОЛОСА

Открытый городской фестиваль вокального и инструментального творчества «Хрустальная нота» состоялся в Комсомольске на прошедшей неделе. В нём приняли участие таланты не только из Комсомольска, но и из Амурского, Солнечного и Комсомольского муниципальных районов.

Автор: Евгений МОИСЕЕВ.  
Фото автора

### 15 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ О РОССИЯНАХ, ИСПОЛНЯВШИХ СЛУЖЕБНЫЙ ДОЛГ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ОТЕЧЕСТВА

#### Уважаемые жители Хабаровского края!

35 лет назад, 15 февраля 1989 года, завершился вывод Ограниченного контингента советских войск из Афганистана. И в этот день мы вспоминаем всех наших воинов, исполнивших долг вдали от Родины.

Более 19 тысяч ветеранов боевых действий проживает сегодня в крае. Для них действуют региональные и федеральные меры поддержки. Работают филиалы «Российского союза ветеранов Афганистана», «Боевого братства» и другие общественные организации.

Имена 176 наших земляков увековечены на пилонах мемориала воинам, погибшим в вооруженных конфликтах и локальных войнах.

Но слава наших солдат жива! Её храним мы, их соотечественники, а также миллионы благодарных мирных жителей Африки, Юго-Восточной Азии, Северного Кавказа и Ближнего Востока.

Как подчёркивает Президент России Владимир Владимирович Путин: «Навсегда сохранится в наших сердцах память о павших героях, о наших товарищах, которые не вернулись домой. Важно, что традиции патриотизма, беззаветного служения Родине, верности нерушимо-му боевому братству бережно передаются из поколения в поколение. И сегодня наши воины мужественно, плечом к плечу сражаются с неонацистами, защищают Россию».

Хабаровский край вместе со всей страной поддерживает участников СВО и их близких, восстанавливает разрушенный город воинской славы Дебальцево. Знаю, наши воины, как и всегда, с честью выполнят свой долг.

Вечная память тем, кто отдал жизнь за Отечество, и безмерная благодарность всем, кто сегодня приближает нашу Победу!

Желаю нам веры, надежды и любви!

Ведь любовь к России и Хабаровскому краю — это то, что нас объединяет!

Губернатор Хабаровского  
края Михаил ДЕГТЯРЁВ

В течение трёх дней прошли конкурсные отборы, по итогам которых были определены тридцать номеров, вошедших в итоговый гала-концерт. Программа получилась разнообразной. Здесь были и народные песни, и джаз, и эстрада, и инструментальное творчество. Например, образцовый ансамбль домристов детской музыкальной школы исполнил «Польку», а образцовый оркестр народных инструментов выступил с композицией «Барыня».

Порадовали и гости. Так, Евгений Ульянов из посёлка Солнечного исполнил ямщицкую песню «Запрягу я тройку борзых...», сопровождая себя на рояле. Исполнитель, как выяснилось, является мультиинструменталистом и играет практически на всех инструментах, за исключени-

ем некоторых деревянных духовых и струнных.

— Для подготовки к конкурсу я не смог найти концертмейстера, поэтому аккомпанировал себе сам, — рассказал Евгений. — Такое бывает довольно редко, так как не каждый может совмещать игру на инструменте и пение. Я же играл сам, пел сам, за наградой тоже вышел самостоятельно.

В завершение гала-концерта были определены дипломанты фестиваля, лауреаты третьей, второй и первой степени, а также обладатели гран-при. Его получил дуэт Степана Евдокимова и Елизаветы Хайми из детской музыкальной школы Комсомольска с композицией «Болеро», сыгранной на скрипке и фортепиано.

Конкурс в этом году прошёл при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.



## ПЕЧАЛЬНОЕ ИЗВЕСТИЕ

Ушёл из жизни почётный гражданин  
Комсомольска-на-Амуре Валентин БОЙКО.

Текст: пресс-служба администрации Комсомольска-на-Амуре

Администрация Комсомольска-на-Амуре, городская Дума с прискорбием сообщают о том, что на 89-м году жизни скончался почётный гражданин Комсомольска-на-Амуре, заслуженный строитель Российской Федерации Валентин Михайлович БОЙКО.

Валентин Михайлович стал комсомольчанином в 1964 году, приехав по распределению после окончания института. Всю свою трудовую жизнь он строил город Юности, был мастером, прорабом, инженером в строительных организациях города.

Он участвовал в возведении Дальневосточного передельного металлургического завода, реконструкции заводов «Амурсталь», судостроительного, авиационного, нефтеперерабатывающего, мясокombината и молокозавода.

Валентин Михайлович много сил и энергии отдал строительству жилья для комсомольчан, объектов социально-бытового назначения и комму-

нального хозяйства. В течение 20 лет комсомольчане доверяли ему представлять их интересы в городском Совете народных депутатов. Он был членом исполкома и горкома КПСС.

За особые заслуги перед Комсомольском Валентину Михайловичу было присвоено звание «Почётный гражданин города Комсомольска-на-Амуре».

Уйдя на пенсию, Валентин Михайлович живо интересовался тем, что происходит в городе, участвовал в общественной жизни. Был старшим товарищем и учителем для молодого поколения строителей города, пользовался у них авторитетом и уважением.

Глава Комсомольска-на-Амуре Александр Жорник, председатель городской Думы Владимир Гинзбург, депутаты городской Думы скорбят по кончине Валентина Михайловича и выражают искренние соболезнования его родным и близким.

Церемония прощания пройдёт 15 февраля в 12:00 в драматическом театре.

Подготовила Елизавета ШИТЯГИНА

### ВОПРОСЫ К ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

15 февраля с 9:00 до 13:00 администрация города будет проводить «прямую линию» с краевым минздравом по актуальным вопросам горожан.

Завтра жители города смогут лично обратиться к представителям министерства здравоохранения и получить консультацию в режиме видеосвязи с использованием универсальных автоматизированных рабочих мест по вопросам лечения и оказания медицинской помощи. Для участия в «прямой линии» гражданам необходимо обратиться в назначенный день с паспортом по любому из следующих адресов: 1) администрация города, ул. Аллея Труда, 13, каб. 101, телефон 8(4217) 54-10-31; 2) отдел по работе с населением администрации города, ул. Калинина, 6, каб. 312, телефон 8(4217) 52-29-29. По вопросам организации проведения «прямой линии» информацию можно получить по телефону: 8(4217) 54-10-31.

### ДЕНЬ ПЕЛЬМЕНЬ

Напоминаем, что 18 февраля с 12:00 и до 17:00 на Театральной площади будет проходить семейный гастрономический фестиваль «День пельмень».

Комсомольчан ждут выставка рукодельниц и мастер-классы, подвижные игры на свежем воздухе, концертная программа творческих коллективов, ростовые фигуры, футбол в валенках, юмористический кёрлинг, пельменный забег и, конечно же, продажа пельменей — варёных и сырых, причём продажа варёных пельменей будет по фиксированной цене. В этом году фестиваль пройдёт в рамках федерального проекта «Всей семьёй», подробнее о нём читайте на 7-й полосе сегодняшнего номера.

### НАДО ОФОРМИТЬ ЗЕМЛЮ

Администрация города напоминает огородникам, которые возделывают свои участки на основании акта фактического использования, о возможности оформить свои участки в соответствии с Земельным кодексом РФ.

Акт фактического использования земли не является правоустанавливающим документом. Использование земельного участка нарушает требование статей 25, 26 Земельного кодекса и является составом административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена статьей 7.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ. По вопросам правильного оформления и за дополнительной информацией необходимо обратиться в Управление архитектуры и градостроительства администрации Комсомольска-на-Амуре по адресу: ул. Кирова, 41, каб. 320, в часы приема: понедельник с 14:00 до 17:45, вторник и четверг — с 9:00 до 12:45. Телефоны для справок: 8 (4217) 52-28-31, 52-28-34, 52-28-33.

### ВОССТАНАВЛИВАЕМ ЛЕС

Рекордные 28 миллионов семян помог вырастить в Хабаровском крае нацпроект «Экология». Посадочный материал пойдёт на восстановление лесов региона в текущем сезоне.

Саженьцы в крае выращивают как в лесных питомниках и тепличных комплексах автономных учреждений, подведомственных министерству лесного хозяйства и лесопереработки края, так и в частных организациях. Для этого используют семена хвойных пород деревьев. Сейчас на территории региона действуют 64 теплицы. Три новых тепличных комплекса запустили в прошлом году, ещё три — реконструировали.



# ТРУД — КРУТ!

**Студенты вузов и ссузов Комсомольска-на-Амуре приняли участие во Всероссийской патриотической акции «Снежный десант» в составе команды «Белый волк». Участники российских студенческих отрядов отправились в увлекательное путешествие — в тайгу, в посёлок Снежный, чтобы оказать помощь местным жителям, а также провести увлекательные занятия в школе.**

Автор: Кристина ТКАЧЕНКО.  
Фото автора

Движение студенческих отрядов «Снежный десант» зародилось в Алтайском крае ещё в 1969 году. Оно вошло в историю региона как важное государственное и общественное явление, не имеющее аналогов в России. Но уже с 2000-х аналогичные мероприятия стали проводить и другие регионы страны.

Сейчас «Снежный десант» входит в ряд общеобязательных мероприятий РСО. Ежегодно ребята из различных регионов страны отправляются в отдалённые населённые пункты и, предварительно связавшись с администрацией выбранного поселения, выполняют необходимые работы. Данная патриотическая акция включает в себя мероприятия, направленные на развитие добровольчества в молодёжной среде, профориентацию и трудоустройство

молодёжи. «Десантники» занимаются организацией просветительской и досуговой деятельности населения.

В первую очередь «бойцы» выполняют социально значимые работы: помогают сотрудникам школ, детских садов, больниц, домов-интернатов. Они проводят уборку территорий, ремонтные работы, занимаются благоустройством памятников и мемориалов.

В этом году ребята расчистили от снега мемориал в посёлке Снежном, а также детскую площадку. Да, нелёгкая это работа, но очень полезная. Также «десантники» помогали заливать местный каток.

Традиционно участники акции оказывают помощь ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла и детям войны, пенсионерам, людям с ограниченными возможностями здо-

ровья. Помощь может быть совершенно различной: от колки дров до просто приятной и душевной беседы. В этом году ребята почётным жителям Снежного рубили и складывали дрова в поленницы.

«Десантники» проделали большую работу в сельской школе. Для детей начальных классов был организован мастер-класс по прикладному творчеству. Участникам предлагалось на выбор несколько трафаретов на военную и зимнюю тематику, а также специальные губки. При помощи этих материалов школьники учили, как оформить открытку солдату и написать послание. Для младшеклассников была организована спортивная эстафета «Весёлые старты». Ребята могли испытать свою силу, проверить ловкость и скорость. Специально для любителей спортивных игр были организованы матч по мини-футболу и соревнования по волейболу. Дети с удовольствием принимали участие в играх.

Для учеников среднего звена была организована игра по станциям «Тропа Победы». Школьники в спортивно-игровой форме проверяли свои знания отечественной истории и с удовольствием получали новые.

Также для учеников 9-х классов студенты провели профориентационную встречу, на которой рассказали о высших и средне-специальных учебных учреждениях города Юности. «Десантники» не забыли рассказать и про деятельность российских студенческих отрядов и пригласить в свою команду новых «бойцов».

Помимо школы, активисты успели побывать в местном Доме культуры «Родник»

и провести квиз-игру для всех желающих. Участники «десанта» помогли изготовить фронтные свечи, упаковать и сортировать содержимое посылок.

— «Снежный десант» для любого члена РСО — это почётная возможность проявить себя, — поделился Константин Куликов, командир штаба студенческих отрядов среднего профессионального образования в Комсомольске-на-Амуре, командир отряда «Белый волк».

Далеко не каждый имеет возможность принять участие в этой акции. Сюда берут только лучших, тех, кто целый год проявлял себя достойным человеком, ответственным, активным, добрым и открытым. А для ребят, которые всё же смогли поехать, «Снежный десант» — это некая проверка на прочность, так как предстоит работать в суровых зимних условиях, отдаваться полностью эмоциональному работе с детьми. Это нелегко, и далеко не каждый способен так самоотверженно отдавать все свои силы на протяжении нескольких дней для достижения общих целей. Однако вся эта работа сильно сплачивает. Ребята заряжаются энергией надолго, а тёплые воспоминания о поездке будут согревать их сердца ещё не один год. Наверное, именно поэтому желающих участвовать в этой акции с каждым годом всё больше и больше, что очень радует!

Основная привилегия самых активных ребят, которые побывали в «Снежном десанте» более трёх раз, — это возможность получить себе десантовку (брендовую одежду акции «Снежный десант»), а также носить почётное звание «ветерана» данной акции.



В этом году ребята очистили от снега мемориал в посёлке Снежном, а также детскую площадку

# СЕМЕЙНЫЕ СТАРТЫ

**Более двух тысяч комсомольчан приняли участие в «Лыжне России».**

Автор: Евгений КРАСЮКОВ

В минувшие выходные Комсомольск присоединился к акции «Лыжня России». На дистанции вышли более двух тысяч горожан. Впервые в рамках

спортивного события состоялся семейный забег.

Семьи преодолели дистанцию в один километр. Помимо взрослых и детей, на дистанцию вышли и домашние животные.

Комсомольчанка Наталья Плехова взяла с собой миниатюрную собачку по кличке Бонита, отметив, что та тоже является полноценным членом семьи.

— Наша собачка породы мальтийская болонка, и я часто беру её с собой, когда иду на лыжах, — поделилась Наталья. — Она хорошо себя чувствует, так как хозяйка рядом с ней. Мой муж — лыжник, и я тоже занимаюсь этим видом спорта. В «Лыжне России» участвуем регулярно. На этот раз не только по отдельности, но и всей семьёй.

Начальник управления по физической культуре, спорту и молодёжной политике администрации Комсомольска Дмитрий Заплутаев тоже является постоянным участником данного мероприятия. На этот раз он пробежал один километр в рамках vip-забега.

— Никогда не ассоциировал эту лыжную гонку со спортивным соревнованием, хотя азарт, конечно же, присутствует, — признался Дмитрий Александрович. — Прежде всего это хорошая возможность приобщиться

к спорту и здоровому образу жизни, провести время с семьёй. В нашем регионе, где более полугодом лежит снег, нужно пользоваться возможностью и заниматься зимними видами спорта.

За позитивом пришла на семейный забег комсомольчанка Алёна, преодолевшая дистанцию вместе с сыном Алексеем. Ранее оба уже участвовали в «Лыжне России» в своих возрастных категориях.

— В свободное время обязательно ходим на лыжах, — подчеркнула Алёна. — «Лыжня России» для нас — способ интересно провести время. Вдобавок не стоит забывать и о физической форме, на которую благоприятно влияют занятия спортом.

Участники «Лыжни России» пробежали дистанции от одного до десяти километров. Представители vip-забега преодолели символические 2024 метра. Помимо здоровых спортсменов, по доброй традиции на лыжню вышли и люди с ограниченными физическими возможностями. Они прошли один километр.



## НОВОСТИ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

На прошлой неделе депутаты собрались на заседание, где председатель Думы отчитался о работе за 2023 год.

Автор: Елизавета ШИТЯГИНА

Владимир Гинзбург начал с напоминания, что два депутата из нынешнего созыва были призваны в ходе частичной мобилизации и сейчас проходят службу в зоне СВО. С гордостью добавил, что оба они — Олег Пешков с 8-го избирательного округа и Михаил Тачалов с 17-го — уже имеют боевые награды. В отсутствие народных избранников работу с населением в их округах взяли на себя коллеги и, в частности, сам председатель Думы.

В 2023 году орган местной представительской власти собрался 12 раз, принято 150 решений и нормативно-правовых актов. В приоритете были бюджетная и налоговая политика, развитие гражданских инициатив, оказание помощи воинам Российской армии и членам их семей.

При этом Владимир Гинзбург с некоторым беспокойством отметил, что несколько лет подряд в городе снижается активность граждан по созданию новых территориальных общественных самоуправлений (ТОС). За прошлый год их возникло всего 14. Для сравнения: в 2022-м было 16, в 2021-м — 19, в 2020-м — 28. А между прочим, ТОС — это прекрасная возможность получать финансирование из краевого бюджета на благоустройство придомовых территорий, культурные проекты и иные хорошие дела, только надо проявить активность и самоорганизоваться. А не хныкать потом в интернете, что жизнь к лучшему почему-то не меняется. В общем, спикер Думы призвал коллег активнее работать с избирателями, объясняя плюсы участия в краевом конкурсе проектов ТОС.

Количество зарегистрированных обращений граждан в Думу — устных, письменных и электронных — в 2023 году тоже упало. Но, как выяснилось, не потому что люди стали меньше надеяться на своих депутатов.

— Коллеги, — обратился к парламентариям председатель, — я с большой уверенностью могу сказать, что устные обращения вы принимаете в большом количестве и часть их решается молниеносно. Но всё-таки для статистики и дальнейшего анализа их надо регистрировать, чтобы понимать характер обращений и прочее.

Завершая отчёт о работе местного парламента за год, Владимир Гинзбург напомнил, что в сентябре 2024 года в Комсомольске-на-Амуре пройдут выборы нового состава Думы, и обратился к депутатам с призывом достойно доработать до окончания своих полномочий и сделать ещё много полезного для комсомольчан. В свою очередь глава Комсомольска-на-Амуре Александр Жорник поблагодарил местных парламентариев за плодотворную совместную работу в 2023 году.



Не теряют своей актуальности вопросы по отлову безнадзорных животных, здесь количество жалоб граждан повысилось на 12%

# О МЕСТНОЙ ВЛАСТИ И ОБРАТНОЙ СВЯЗИ

На недавнем заседании коллегии при главе города, которое прошло 6 февраля, участники подробно разбирали итоги работы мэрии с обращениями граждан.

Автор: Руслан БАШИРОВ.

Фото пресс-службы администрации Комсомольска-на-Амуре

### ИНТЕРНЕТ ВМЕСТО БУМАГИ

В 2023 году в администрацию города и её органы поступило 5 739 устных обращений, и это на 3,5% больше, чем годом ранее. При этом количество обращений, поступивших в письменной форме, уменьшилось на 20%, в электронном виде — стало больше на 9,5%. Только через приёмную на официальном сайте органов местного самоуправления Комсомольска-на-Амуре поступило 1 007 обращений. А в общей сложности получилось 853 письменных обращения (в 2022 году было 1 072) и 4 744 электронных (в 2022 году — 4 332).

Таким образом, статистика говорит о том, что комсомольчане активно пользуются Интернетом, размещая вопросы на тематических сайтах государственных органов, что позволяет гражданам не выходя из дома посредством интернет-приёмных, сайтов и социальных сетей направлять свои обращения непосредственно в органы власти.

Также с 2009 года внедряется форма обратной связи, которая позволяет гражданам через портал «Госуслуги» направлять обращения в государственные органы и органы местного самоуправления по широкому спектру вопросов, участвовать в опросах, голосованиях.

Значительная часть посланий, которые граждане направляли в администрацию города, была перенаправлена в различные государственные структуры. В первую очередь это Главное управление регионального государственного контроля и лицензирования Правительства Хабаровского края, прокуратура региона, министерство здравоохранения, УФАС России по Хабаровскому краю, ОАО «РЖД», УМВД РФ по Хабаровскому краю и другие органы.

### ПРОБЛЕМНЫЕ ТЕМЫ

В 2023 году тематика обращений практически не изменилась: как и прежде, большую часть волнующих население вопросов занимали экономика, сфера ЖКХ, оборона, безопасность, политико-государственные и общественные проблемы.

Много вопросов было по общему благоустройству (675 обращений), благоустройству и ремонту подъездных дорог, а также тротуаров (473), уборке снега, листьев и мусора (438), транспортному обслуживанию населения (408), эксплуатации и сохранности автомобильных дорог. Всего 9 232 обращения.

Что касается общественного транспорта, основные претензии граждан относились к нарушению графиков движения автобусов, проблемам с бесконтактной оплатой проезда, ненадлежащему содержанию транспортных средств. Особенно часто в претензионных обращениях граждан упоминались автобусные маршруты №№ 5, 23, 6, 9.

Не теряют своей актуальности вопросы по отлову безнадзорных животных, здесь количество жалоб граждан повысилось на 12%. В 2023 году поступило 119 заявлений, а управление ЖКХ администрации города приняло 1 260 заявок на отлов животных, и МУП «Спецавтохозяйство» отловило почти всех (1 226).

### ЖАЛОБ СТАЛО БОЛЬШЕ

В течение 2023 года на 50% выросло число обращений, связанных с реализацией госпрограммы «Доступная среда», адресованной инвалидам и другим маломобильным группам населения. Большинство таких обращений поступило после проведения работ по ремонту дорог по национальному проекту «Безопасные качественные дороги». Граждане сообщали о высоких бордюрах в местах пересечения пешеходных переходов по улицам Калинина, Павловского, Хетагуровской.

В три раза больше обращений поступило по вопросам деятельности органов внутренних дел. 16 обращений были перенаправлены в краевое управление МВД.

### ЖАЛОБ СТАЛО МЕНЬШЕ

На протяжении последних трёх лет наблюдается снижение количества вопросов в сфере ЖКХ. Такая ситуация обусловле-

на как перенаправлением части вопросов из администрации города в Главное управление регионального госконтроля и лицензирования Правительства Хабаровского края, так и более качественным подходом к работе управления ЖКХ администрации города.

Также уменьшилось количество жалоб на деятельность исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления и руководителей. Снизилось количество вопросов по ведению образовательного процесса и конфликтным ситуациям в образовательных организациях.

На 4% снизилось количество коллективных обращений, которые в большинстве своём поступали от жителей многоквартирных домов и отдельных микрорайонов по вопросам содержания общего домового имущества, ремонта дорог, уличного освещения.

Также следует отметить, что по-прежнему большая часть ответов на обращения граждан носит информационно-разъяснительный характер.

### ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

Одной из форм работы местной власти с населением является приём граждан должностными лицами администрации города. В 2023 году проведено 189 личных приёмов, и это в три раза больше, чем в предыдущем году. Основная часть вопросов касалась неудовлетворительной работы городского транспорта, также граждан волновали вопросы уборки снега, листьев, мусора, организация условий детского отдыха и досуга, эксплуатации и сохранности автомобильных дорог.

В заключение стоит отметить, что ежегодно по итогам анализа вопросов, содержащихся в обращениях, глава города утверждает план мероприятий, направленных на устранение причин и условий, способствующих повышению активности жителей города по наиболее актуальным вопросам. Реализация данных задач позволит поднять на более высокий уровень организацию работы с обращениями граждан в городе.



# ПРИВЕТ НА ФРОНТ

Дачники комсомольского-на-Амуре садоводства «Берёзка» собрали 10 посылок с подарками ко Дню защитника Отечества для наших земляков, которые выполняют воинский долг в зоне специальной военной операции.

Автор: Елизавета ШИТЯГИНА.

Фото предоставлено садоводством «Берёзка»



Кроме подарков и нужных вещей, в каждую посылку люди вкладывали красиво оформленное и отпечатанное на принтере душевное письмо

Идею подала председатель садоводства Татьяна Васильевна Хохлова, потому что в СВО принимают участие сразу четверо дачников из «Берёзки». Объявили сбор денег, закупили на них медикаменты, фонарики, шапки, нательное бельё и подарки. Помощь в волонтерской акции, которую назвали «Поздравь защитника», оказали комитет по молодежной политике администрации Комсомольска на Амуре и Ирина Максимчук — организатор движения «КМС27 Своих не бросаем» (мы о нём как-то писали в газете).

Член садоводства «Берёзка» Анна Подпорина рассказала нам, что организаторы акции рассчитывали собрать максимум 10 000 рублей, а люди откликнулись так горячо, что в итоге сумма оказалась больше 74 000. Так что на фронт ушло 10 посылок с подарками и поздравлениями. Отправляли «Почтой России», которая давно объявила беспрецедентную акцию: бойцам в зону СВО посылки можно отправлять бесплатно. Их количество за один раз не ограничено, главное, чтобы каждая весила не более 10 килограммов.

В каждую свою посылку комсомольские дачники вложили душевное письмо, которое написала Анна Подпорина. Вот оно:

«Наши дорогие, бесценные защитники, земляки!

Пишут вам письмо на фронт члены садоводства «Берёзка», которое находится на территории Комсомольского района Хабаровского края. Хотим поздравить вас с праздником — Днём защитника Отечества! От всего сердца хочется вам пожелать тёплого, тихого, надёжного огонька в душе — маленькой части любви тех, кто в вас верит, кто ждёт вас дома. Пусть он бережёт вас, согревает и придаёт уверенности в силах, где бы вы ни были. Гордимся вашим мужеством и героизмом. Спасибо, что защищаете людей, наш дом и наше будущее: это очень дорого стоит. А также желаем вам прежде всего здоровья, неиссякаемого боевого духа, бодрого настроения, удачи! Пусть у вас в наличии будет всё необходимое. Вместе мы преодолеем что угодно! Победа будет за нами, и никак иначе! Скорейшего возвращения домой, чтобы вы смогли насладиться жизнью с вашими близкими и друзьями. Пошлите нам посылку, собранную с любовью к вам, членами нашего садоводства, дорогие защитники!!!

Ваш адрес мы взяли от Ирины, организатора волонтерского движения «КМС27 Своих не бросаем».

Дорогие ребята, когда получите посылки, пришлите, пожалуйста, весточку по телефону 8-9xx-xxx-xx-xx (Анна)».

## «ВОЗВРАЩАЙТЕСЬ, МЫ БУДЕМ ЗА ВАС МОЛИТЬСЯ»

150 подарочных новогодних наборов для бойцов, воюющих на Донцеком направлении специальной военной операции, собрали и отправили ветераны Комсомольского авиазавода имени Юрия Гагарина.

Автор: Галина Витальевна СУШКО, председатель совета ветеранов КнААЗ.

В состав подарков вошли сладкие наборы, более 200 пар тёплых носков и письма с тёплыми словами от ветеранов-авиастроителей. Всего же в 2023 году волонтеры «серебряного возраста» КнААЗ собрали деньги, сформировали и отослали в зону проведения СВО более 400 посылок. Из Комсомольска-на-Амуре подарки шлют с помощью волонтерского движения «КМС27 Своих не бросаем» через «Почту России». Такие грузы весом до 10 килограммов отправляют в зону специальной операции бесплатно и, как показала практика, быстро.

Мы держим обратную связь с подразделениями воинов, куда приходят посылки. Наши новогодние подарки были доставлены прямо в окопы. Бойцы с передовой передают гагаринцам огромное спасибо за искреннюю помощь и мо-

ральную поддержку. Ребята монтируют видеоролики, присылают фото с полученными посылками, а мы показываем эти ролики через заводской LED-экран, через социальные группы ветеранов-гагаринцев.

Слёзы наворачиваются на глазах от увиденного и услышанных слов: «Возвращайтесь, мы будем за вас молиться, возвращайтесь... мы ждём». И на сердце гордость за то, что своими руками мы тоже приближаем эту долгожданную Победу.

Совет ветеранов-авиастроителей приглашает принять участие в акции «Своих не бросаем» всех желающих. Нужны тёплые носки, термобельё, перчатки и, конечно, письма. Первые партии подарков, медикаментов, перевязочного материала и тёплых вещей для бойцов Российской армии в наступившем году уже отправлены, сейчас формируются следующие.

## РАБОЧИЕ РУКИ ВСЕГДА НУЖНЫ

Напоминаем волонтерские объединения, которые сейчас действуют в городе (о каждом из них мы в своё время писали). Если есть желание помочь нашим бойцам, присоединяйтесь к народным снабженцам лучшей армии мира.

Подготовила Елизавета ШИТЯГИНА

### ГРУППА «МАСКЕТИКМС»

Руководитель — Елена Папулова. Мастерские по плетению маскировочных сетей расположены по двум адресам:

- ✓ улица Кирова, 2, кабинет 46 (здание автошколы ДОСААФ);
- ✓ улица Кирова, 70/2, кабинет 28 (здание ООО «Дельта»).

Мастерские работают «без выходных» и проходных, там всегда кто-то есть. Проводятся и сборы на закупку материалов для масксетей. Дополнительную информацию можно уточнить по телефону 8-924-114-57-24. Группа в Телеграме: [https://t.me/maskseti\\_kms](https://t.me/maskseti_kms).

### ФОНД «ПОМОГАЕМ»

Полное название — Фонд помощи мобилизованным «Помогаем». Руководитель — Дарья Арчакова. Работает сразу по нескольким направлениям: денежные и вещевые сборы, изготовление масксетей, окопных свечей, сухих армейских душей, одежды и белья для бойцов, постельного белья для госпиталей, сапёрных кошек и щупов, многого другого. Дополнительная информация по телефону 8-914-414-85-54. В Телеграме подразделения фонда по разным направлениям представлены широко:

- ✓ телеграм-канал <https://t.me/pomogaemfond>;
- ✓ <https://t.me/pomogaemkhv> (основная информация, отчёты);
- ✓ <https://t.me/svechnouzavod> «Свечной заводик (окопные свечи)»;
- ✓ <https://t.me/SUKHOIDUSHpomogaem> «Сухой армейский душ»;
- ✓ <https://t.me/sewkmms> «Шьём для наших Комсомольск»;
- ✓ <https://t.me/pomogaemseti> «Сети. Фонд»;
- ✓ <https://t.me/Pomogaemgeroym> «Помощь раненым бойцам»;
- ✓ <https://chat.whatsapp.com/Fts40sXzHegLn0...> «Наша БОЛТАЛКА»;
- ✓ <https://chat.whatsapp.com/DHosiXm2Alt3yu...> «Браслеты из паракорда».

Кроме этого горожане могут собрать необходимые вещи для бойцов и принести их в пункты сбора, которые находятся по адресам:

- ✓ улица Красногвардейская, 20 (цветочный магазин «Азалия»);
- ✓ улица Чапаева, 7 (автомойка у ТЦ «Пекин»);
- ✓ улица Кирова, 54/5 (СВИФ);
- ✓ улица Советская, 35 (магазины Когеа4и в ТЦ ОРЛЁНОК, 1 этаж).

### ДВИЖЕНИЕ «КМС 27 СВОИХ НЕ БРОСАЕМ»

Руководитель — Ирина Максимчук. Занимается денежными и вещевыми сборами, изготовлением маскировочных сетей. Для передачи помощи можно звонить, писать на номер 8-914-218-20-18.

Можно помочь и личным участием в плетении сетей. Мастерские находятся по адресам:

- ✓ улица Вокзальная, 77, комнаты 513 и 514 (молодёжный центр «Вокзалка»);
- ✓ улица Калинина, 7, кабинет 202 (ДК авиастроителей);
- ✓ улица Калинина, 6, кабинет 202 (здание бывшей администрации Ленинского округа).



# СВОДКА ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ГОЛОСОВАНИЯ

Подводим итоги предварительного голосования по отбору общественных пространств для благоустройства в 2025 году. Оно закончилось 11 февраля.

Подготовила Елизавета ШИТЯГИНА

- Высказать своё мнение успели 5 015 человек. Конечный результат, надо сказать, удивил: из списка исчезла территория в парке «Судостроитель», на которую очень рассчитывал коллектив АСЗ. Но об этом чуть позже, а пока цифры: Территория в районе МОУ СОШ № 23, № 6, со стороны Магистрального шоссе — 901 голос;
- ✓ Территория в районе домов № 6, № 6/2, № 8 по пр. Московскому и № 41/4 по пр. Победы — 363 голоса;
  - ✓ Сквер между многоквартирными домами по ул. Юбилейной, 2/2, и ул. Дикопольцева, 37, — 383 голоса;
  - ✓ Сквер памяти героев СВО юго-западнее пересечения ул. Пионерской, ул. Дзержинского — 171 голос;
  - ✓ Центральная аллея в парке «Строитель» — 282 голоса;
  - ✓ Территория между домами № 14 и № 12/2 по бульвару Юности — 222 голоса;
  - ✓ Территория между домами № 8 и № 10 по ул. Почтовой в мкр. Таёжный — 134 голоса;
  - ✓ Аллея в парке железнодорожников от южного входа в парк со стороны пл. Володарского к ДК железнодорожников — 271 голос;
  - ✓ Территория за зданием администрации Центрального округа по пр. Интернациональному, 10/2, — 166 голосов;
  - ✓ Привокзальная площадь ж/д вокзала по адресу: Магистральное шоссе, дом 2, — 119 голосов;
  - ✓ Мемориальный комплекс г. Комсомольска-на-Амуре «Землякам-комсомольчанам, павшим в боях за Родину в суровые годы Великой Отечественной войны» — 150 голосов;
  - ✓ Территория между библиотекой им. Н. Островского и домом по ул. Сидоренко, 1, — 104 голоса;
  - ✓ Территория в районе дома № 13/3 по Магистральному шоссе — 83 голоса;
  - ✓ Территория по пр. Ленина в районе домов № 72–80–119 голосов;
  - ✓ Территория за бассейном «Амур» по ул. Ленинградской, 47, — 107 голосов;
  - ✓ Территория у ДК «Алмаз» — 86 голосов;
  - ✓ Центральный фонтан парка культуры и отдыха «Судостроитель» — 128;
  - ✓ Территория в районе дома № 26 по ул. Советской — 61 голос;
  - ✓ Сквер возле Дома пионеров со стороны пр. Интернационального — 62 голоса;
  - ✓ Территория, прилегающая к памятнику погибшим при поиске самолёта «Родина», по ул. Кирова — 49 голосов;
  - ✓ Памятник создателям подводного флота на Дальнем Востоке в парке культуры и отдыха «Судостроитель» — 200 голосов;
  - ✓ Территория за зданием Бизнес-инкубатора — 32 голоса;
  - ✓ Территория южнее многоквартирного дома по ул. Калинина, 41, — 59 голосов;
  - ✓ Территория в районе дома № 49 по Магистральному шоссе — 37 голосов;
  - ✓ Территория в районе дома № 6 по ул. Молодогвардейской — 25 голосов;
  - ✓ Сквер за многоквартирными домами по ул. Гагарина, 20, 22, — 25 голосов;
  - ✓ Сквер на ул. Сортировочной — 18 голосов;
  - ✓ Зона отдыха в границах восточнее центральной аллеи, площади перед зданием летнего театра и пешеходной дорожки от центрального входа в парк им. Ю. А. Гагарина — 28;
  - ✓ Территория напротив парка «Патриот», в границах зоны семейного отдыха и центральной аллеи в ПККО им. Ю. А. Гагарина — 22 голоса;
  - ✓ Территория в районе домов № 5/2, 7/2 по ул. Калинина и дома № 4 по пер. Дворцовому — 17 голосов;
  - ✓ Территория между домами № 45/2, 45/1, 49, 49/3, 49/2, 47/2 по Магистральному шоссе — 12.

Итак, о фонтане «Мальчик с рыбой» в парке «Судостроитель». Как объяснили в управлении дорожной деятельности и внешнего благоустройства администрации города, эту территорию пришлось убрать из списка по настоянию министерства ЖКХ Хабаровского края. Выяснилось, что фонтан является капитальным сооружением и потому не подходит под условия федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Если у судостроительного завода и вообще у комсомольчан сохранится желание реконструировать данное сооружение, то нужно будет найти другую подходящую программу. Обидно. Территория с фонтаном к прошлому понедельнику успела набрать 128 голосов в свою поддержку. С другой стороны, такой неожиданный сход с дистанции одного из явных фаворитов будущей гонки (федерального этапа голосования) даёт неплохой шанс другим сильным участникам.

Что касается остальных общественных пространств из списка, то опыт показывает, что почти все они перекочают в перечень для федерального голосования, кроме уж самых-самых непопулярных.



Мастерские художников подарили благотворительному вечеру атмосферу творческого спокойствия и уюта

## ЧЕРЕЗ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ — К ЖИЗНИ!

В субботу, 10 февраля, в мастерских художников по проспекту Первостроителей, 19, прошёл благотворительный вечер проекта «Мы сможем жить сами».

Автор: Евгений СИДОРОВ.  
Фото автора

Что будет с нашими детьми, когда нас не станет? Это самый болезненный вопрос, которым задаются родители взрослых инвалидов с ментальными нарушениями. Сегодня в Хабаровском крае у людей с тяжёлой инвалидностью, оставшихся без попечения близких, одна дорога — в психоневрологический интернат. При этом резко меняются к худшему условия их жизни, прерывается предшествующий путь их социального развития, обесценивается вся ранее проведённая работа по их адаптации и интеграции.

Данный проект предназначен для обучения молодых людей с ментальной инвалидностью навыкам самостоятельного проживания в условиях учебной тренировочной квартиры в городском многоквартирном доме.

—Проект «Мы сможем жить сами» — федерального уровня, — говорит организатор благотворительного вечера Ульяна Моторная. — Вообще, в Комсомольске в подобных тренингах нуждаются 1153 молодых людей. В нашем городе это первая учебно-тренировочная квартира, где будет проходить обучение молодых людей с ментальными нарушениями.

Кстати, в масштабах страны в рамках проекта «Мы сможем жить сами» Хабаровский край занимает третье место. То есть, в первую очередь, это хорошая новость для родителей, в чьих семьях есть дети с ментальными нарушениями. Проживая самостоятельно, в дальнейшем ребята будут трудоустраиваться.

Учебно-тренировочная квартира расположена на улице Пионерской, 49. В помещении могут находиться до шести человек в возрасте восемнадцати лет и старше, обучение будет проходить в течение двух месяцев, и этот курс можно повторить.

Согласно проекту, квартира обустроена, как в обычных домашних условиях. Все вещи промаркированы специально для того, чтобы молодые люди не потерялись, так как через пиктограммы до них доносятся определённые правила и навыки проживания.

—Данную акцию я организовала, чтобы собрать денежные средства на обустройство квартиры, — продолжает Ульяна. — Не хватает банальных вещей: холодильника, плиты, душевой кабины, ми-

кроволновки, люстры, стола, стульев, шкафов. Для того чтобы хорошо и быстро запоминать, молодым людям надо развивать пространственное мышление, потренировавшись в учебной квартире. И потом умственно прикреплять (ассоциировать) то, что нужно запомнить, с отдельными локациями помещения. Соответственно, условия проживания должны быть максимально комфортными, как в обычной квартире.

—Сегодня мы собрались для истинно благого дела, — сказала Анна Кудряшова, председатель Комсомольского-на-Амуре отделения ВОРДИ. — Последние 15-20 лет в разных регионах России для детей с тяжёлыми ментальными нарушениями создаются условия, направленные на их воспитание и обучение жить самостоятельно. И учебно-тренировочная квартира — это отличный вариант пожить пару месяцев самостоятельно, без гиперопеки родителей. Закрепить такие простые для нас и такие сложные для них навыки самообслуживания. Для ребят с ментальными нарушениями это будет большой шаг к дальнейшему сопровождаемому проживанию.

Вы сегодня помогаете не только детям, но и целым семьям обрести душевное равновесие и уверенность в будущем. Мечты становятся реальностью благодаря вам!

Организаторы вечера решили подойти к акции благотворительности нестандартно, а именно создать максимально комфортные условия. Судите сами: за окнами — морозный вечер, а внутри — прекрасное, тёплое, окутанное аурой творчества помещение, картины на стенах, множество цветов, музыкальное сопровождение на гитаре, интеллектуальная игра «Крутой базар», розыгрыш сертификатов на услуги косметического салона красоты, фотосессия, фуршет. И надо сказать, подобный подход полностью оправдался, небольшие объёмы мастерских едва вместили всех желающих отдохнуть и пообщаться, вечер прошёл в чудесной атмосфере искреннего желания помощи людям.

Остаётся добавить, что в Хабаровске действуют уже три подобные квартиры. Для нашего города такой проект — первый. Сейчас в помещении производится ремонт, после будет закупаться оборудование, и в июне проект будет запущен.



# ПОГОВОРИМ О ВЫБОРАХ

**Предлагаем вашему вниманию интервью с председателем территориальной избирательной комиссии (ТИК) Комсомольска-на-Амуре Иваном МОЗОЛЯКОМ. Побеседовали о том, как город готовится к предстоящим выборам Президента России, и повторили важные вещи, которые надо знать каждому избирателю.**

Беседовал Андрей МЕЛЬНИКОВ

— Иван Иванович, первым делом — сколько у нас в Комсомольске избирателей и избирательных участков?

— На территории города сейчас зарегистрировано порядка 174 000 избирателей, но эта цифра может меняться в ту или другую сторону до последнего дня голосования, потому что работа по уточнению списков избирателей завершится только с закрытием избирательных участков. То есть, например, человек может прийти на свой избирательный участок, а там окажется, что его почему-то нет в списках. Тогда его вносят и дают возможность проголосовать.

А избирательных участков на территории города ровно 100.

— Как впервые принимающий участие в выборах (например, 18-летний молодой человек) может узнать адрес своего избирательного участка?

— Есть несколько способов. Первый и наиболее активно используемый — через личный кабинет на портале «Госуслуги». Сегодня практически все из нас там зарегистрированы, а в личном кабинете у каждого имеется вкладка «Я — избиратель», в которой есть информация об избирательном участке, к которому прикреплен гражданин.

Второй способ — позвонить нам, в территориальную комиссию Комсомольска-на-Амуре, по телефону 8 (4217) 54-10-78. Мы работаем в ежедневном режиме с 9:00 до 18:00 по будням и с 10:00 до 18:00 — в выходные и праздничные дни. На телефоне всегда кто-то есть, и мы готовы ответить на любые вопросы избирателей.

Третий способ — воспользоваться сервисом «Найти свой избирательный участок» на сайте Центральной избирательной комиссии.

Наконец, ещё один способ — это получить информацию от членов участковых избирательных комиссий (УИК), которые в обязательном порядке будут совершать поквартирный обход на закрепленной за ними территории. Эта большая работа совершается как раз с целью проинформировать каждого совершеннолетнего гражданина персонально о его избирательных правах и в том числе об адресе его избирательного участка, где он может эти права реализовать.

— Как смогут проголосовать люди, которые на момент проведения выборов будут находиться вдали от своих участков? Например, они вахтами работают или в отпуск уедут или в командировку.

— Если человек заранее знает, что будет в отъезде, и знает, где он будет находиться в дни голосования, то ему поможет всё тот же портал «Госуслуги». На вкладке

«Я — избиратель» в личном кабинете есть функция выбора избирательного участка, который человеку наиболее удобен.

— Значит ли это, что можно спохватиться в последний момент и уже в дни голосования, находясь в другом городе, увидеть какой-нибудь ближайший избирательный участок и прикрепиться к нему?

— Нет. Так называемый механизм мобильного избирателя работает по-другому. Речь идёт именно о планировании гражданином своих действий заранее, а не о спонтанных решениях. Воспользоваться возможностью выбрать удобное место для голосования можно с 29 января по 11 марта. Это достаточно продолжительный период и достаточно близкий к самим выборам, чтобы человек успел принять взвешенное решение.

Второй способ выбрать удобное место для голосования — это обратиться в МФЦ (многофункциональный центр оказания государственных и муниципальных услуг). Причём не только в своём городе, а в любой действующий МФЦ на территории страны. То есть не по месту проживания, а по месту вашего нахождения в данный момент.

Третий способ — обратиться в ТИК, и мы тоже поможем.

— Как будет обеспечена возможность проголосовать на выборах для маломобильных граждан?

— Для них предусмотрена возможность сделать это, не выходя из дома. Надо позвонить к нам в ТИК (телефон я называл), и к человеку придет специалист, чтобы оформить соответствующее письменное заявление. А в один из дней голосования (какой именно — гражданину сообщат дополнительно) представитель УИК придет к нему с передвижной урной для бюллетеней и самим бюллетенем.

Я вам больше скажу: у нас есть инвалиды-колясочники, которые хотят проголосовать именно на избирательном участке, а не дома. И они могут использовать для этого социальное такси. Служба социальной поддержки населения такое право им обеспечивает.

— В прошлом году Центризбирком запустил новый сервис информирования избирателей об их правах — «ИнформУИК». Расскажите о нём подробнее.

— Одна из обязанностей членов УИК заключается как раз в информировании избирателей об их правах, в том числе во время домашних обходов. Приложение «ИнформУИК» им в этом помогает. Оно устанавливается на смартфон или планшет, и член избирательной

комиссии во время беседы с гражданином видит, какую информацию об избирательных процедурах и зарегистрированных кандидатах нужно донести до человека в обязательном порядке. С другой стороны, программа показывает, какие сведения о человеке нужно уточнить, чтобы списки избирателей были актуальными и полными. И позволяет зафиксировать, какой способ волеизъявления гражданин предпочитает — голосование на дому или на участке, в своём городе или на выезде и прочие детали.

— Среди способов волеизъявления на выборах предусмотрено дистанционное электронное голосование (ДЭГ). Как им можно воспользоваться?

— На территории Хабаровского края, к сожалению, никак. ЦИК активно продвигает такую форму голосования, она в ряде регионов уже действует и оказалась востребована среди всех категорий избирателей. Особенно это удобно для маломобильных граждан. Но пока не все субъекты Российской Федерации технически готовы к проведению ДЭГ. Например, потому, что на их территории ещё не обеспечена всеобщая доступность Интернета для населения. А если в каком-то малом селе у жителей нет устойчивого или хотя бы какого-то доступа в Интернет, их избирательные права будут ущемлены по сравнению с жителями городов. Вот когда все будут в одинаковом положении, дистанционное электронное голосование можно будет проводить и на территории Хабаровского края.

Но эта работа в крае ведётся и стоит на особом контроле у губернатора. Поставлена задача организовать возможность проведения ДЭГ уже к осенним избирательным кампаниям, которые будут проходить на территории региона.

— Что надо знать о досрочном голосовании?

— На территории Хабаровского края в целом оно применяется, но конкретно в Комсомольске — нет. Эта процедура предусмотрена лишь для тех, кто проживает (или работает вахтами) на удалённых и труднодоступных территориях, чтобы обеспечить соблюдение избирательных прав таких людей и не заставлять их с трудом добираться до ближайшего участка. Перечень таких территорий определён и ограничен. Комсомольск к ним точно не относится.

— Есть такой сервис, как онлайн-трансляция с избирательных участков — специально для тех, кто озабочен прозрачностью выборов и хочет лично следить за соблюдением процедуры голосования. Как им можно воспользоваться?

— В Хабаровске будет открыт общественный штаб по наблюдению за выборами. Туда приглашаются наблюдатели от всех зарегистрированных кандидатов, а также представители политических партий и общественной палаты. В штабе установят огромную информационную панель, на которую будет выводиться изображение с камер на всех избирательных участках. Но при этом не предусматривается возможность для всех желающих следить за голосованием в режиме онлайн на каком-то специальном сайте, подключившись с домашнего компьютера.

— В заключение нашей беседы предлагаю вам напрямую обратиться к избирателям.

— Я хочу сказать только одно: выборы — это дело каждого, и все мы должны прийти на избирательный участок, чтобы сделать свой осознанный выбор за того кандидата, которого считаем достойным. От каждого отдельно взятого гражданина Российской Федерации зависит будущее страны, как бы выпендрено это ни звучало. Это моё глубокое убеждение.

## ПРИЗ ЗА АКТИВНОСТЬ И ЗНАНИЯ

Автономная некоммерческая культурно-просветительская организация «Точка роста» с 15 февраля 2024 года запускает викторину #ВСЕЙСЕМЬЕЙ27.

Текст: пресс-служба администрации Комсомольска-на-Амуре

Викторина приурочена к Году семьи в России и проходит под эгидой федерального проекта «Всей семьей», который очень полюбился жителям Хабаровского края.

Правила просты: ответив на несколько вопросов, любой житель Хабаровского края, достигший 18 лет, имеет реальную возможность получить главный приз — современный электромобиль. Кроме того, для участников розыгрыша подготовлены 30 000 подарочных сертификатов номиналом от 1 000 до 4 000 рублей.

Спонсорами проекта стали предприниматели Хабаровского края, которые целиком и полностью разделяют курс Президента России Владимира Путина на приоритет семейных ценностей в социальной политике нашего государства.

С 17 февраля анкеты викторины #ВСЕЙСЕМЬЕЙ27 будут распространяться через волонтеров организации

«Точка роста» и другие общественные организации, которые уже активно подключились к проекту. Анкету викторины получит каждый житель Хабаровского края вне зависимости от места своего проживания: обширная волонтерская сеть позволяет доставить анкеты в самые отдаленные уголки.

15 февраля 2024 года на площадке коворкинг-центра «Точка кипения» состоится брифинг организаторов #ВСЕЙСЕМЬЕЙ27, где будет презентована анкета викторины: руководитель автономной некоммерческой культурно-просветительской организации «Точка роста» Наталья Ляшко расскажет об идее проекта и ответит на любые вопросы.

С 17 февраля 2024 года начнёт свою работу сайт викторины всейсемьей27.рф, по всем вопросам можно будет обратиться на «горячую линию» викторины 8-800-101-5918.

15-17 МАРТА  
ВИКТОРИНА  
#ВСЕЙСЕМЬЕЙ27



Телефон горячей линии  
8 800 101-59-18  
Адрес сайта  
всейсемьей27.рф







## СПОРТ—ДЕЛО СЕМЕЙНОЕ

Сразу несколько спортивных событий прошло в начале февраля на базе отдыха «Снежинка», одно из них— семейный фестиваль «За здоровьем всей семьей».

Текст и фото пресс-службы ООО «РН—Комсомольский НПЗ»

Отец, мамы— работники Комсомольского НПЗ (предприятие входит в нефтеперерабатывающий комплекс НК «Роснефть»), а также их дети встретились 3 февраля на заснеженной спортплощадке, чтобы определить самых быстрых и ловких. Девять команд участвовали в заездах на тюбингах и лыжах, метали валенки и вы-

полняли хоккейные броски. Спортивный характер и поддержка болельщиков помогли всем отлично справиться с зимним квестом.

Победа досталась Алексею, Елизавете и Семёну Котляровым, 2-е место заняла семья Ткаченко, а тройку лидеров замкнула семья Шишмариных. Сувениры и подарки от профсоюзной организации завода получили все спортсмены.



Кроме заслуженных медалей, победителям и призёрам вручали подарочные сертификаты

Семейно-спортивные праздники для своих сотрудников Комсомольский нефтезавод организует уже не первый год с завидной регулярностью



Это уже второе массовое семейное мероприятие, которое работники Комсомольского НПЗ провели в начавшийся Год семьи, приурочено оно было ко Дню зимних видов спорта.

—В этом году мы готовим много интересных семейных мероприятий. Что касается спортивного фестиваля, то мы обязательно будем продолжать эту традицию, и думаю, что в следующий раз он получится ещё более масштабным,— рассказала специалист по внутренним коммуникациям предприятия Светлана Нестерова.

Самая спортивная семья нефтяников представит предприятие на всероссий-

ском фестивале в Уфе «За здоровьем всей семьей», он проводится Межрегиональной профсоюзной организацией компании «Роснефть».

10 февраля работники Комсомольского НПЗ и их родные присоединились к соревнованиям «Лыжня России». Старт для рабочей и служащей молодёжи принёс два золота, серебро и бронзу. Три километра лыжной трассы быстрее всех прошли Артём Богачев, Фёдор Арескин и Александр Звонкович, среди женщин первой финишировала Валерия Заяц. Поздравляем всех лыжников и любителей здорового образа жизни!

## ПОСМОТРИМ КИНО?

23 и 24 февраля на «Первом канале» будут показывать художественный фильм «20/22», посвящённый событиям специальной военной операции и снятый в зоне её проведения.

Автор: Андрей МЕЛЬНИКОВ.

Картинка— официальный постер к фильму «20/22»

Эта российская военная драма с возрастным цензом 16+. Режиссёр— Андрей Симонов, съёмки проводились в Мариуполе, Москве, Московской области и в Ростовской области с её особенной прифронтовой атмосферой.

В информационной справке о фильме говорится, что его сюжет «отражает то, как актуальные события воспринимаются молодым поколением, на какие решения и жизненные выборы их сподвигают».

В нём есть и почти обязательная любовная линия: «Алиса (Дарья Кукарских) и Данила (Аристарх Венес)— молодые влюблённые,

в чью жизнь вклиниваются события первых месяцев специальной военной операции, разделяя их по разные стороны баррикад. С одной стороны, брат Данилы оказывается в зоне СВО в рядах российских войск, и парень отправляется добровольцем на помощь брату. С другой стороны, Алиса узнает о бомбёжках в Киеве от своих украинских друзей и выступает против спецоперации, не принимая решения возлюбленного. Однако, когда Данила перестаёт выходить на связь, девушка выезжает в зону СВО на его поиски».

Актёрский состав в фильме— из молодых артистов, которые уже успели заявить

о себе в отечественном кинематографе. Также в съёмках приняли участие военные корреспонденты Павел Чуприн и Семён Пегов, сыгравшие самих себя.

В анонсе премьеры «20/22» утверждается, что это первый художественный фильм, посвящённый событиям СВО, но это не так. Ещё в октябре 2022 года на экраны страны вышел фильм Евгения Пригожина и Алексея Нагина «Лучшие в аду» о работе ЧВК «Вагнер» в зоне проведения спецоперации. Фильм очень жёсткий, имеет возрастную цензу 18+ и получил много восторженных зрительских откликов.

В августе 2023 года состоялась премьера российской драмы «Свидетель» (18+) от режиссёра Давида Дадунашвили. По сюжету, бельгийский скрипач-виртуоз приезжает на гастроли в Киев зимой 2022 года. Специальная военная операция уже началась, и добропорядочный иностранец становится невольным свидетелем зверств, которые творят украинские нацисты.

Кроме того, в апреле 2023-го вне социальных сетей, видеосервисов и онлайн-кинотеатров прошла ещё одна премьера. Правда, не фильма, а игрового мини-сериала «Мобилизация». Это был независимый проект донецкого режиссёра. Семь коротких эпизодов о том, что происходило в Донбассе в феврале 2022 года. Россия признаёт независимость ДНР и ЛНР, в республиках начинается мобилизация, Владимир Путин объявляет начало специальной военной операции. За происходящим наблюдают три друга из Донецка.

Обе названные киноленты и сериал по-настоящему «цепляют». Тем интереснее будет посмотреть новую картину, снятую по горячим следам того, что происходит в Донбассе.



Это многосерийный фильм. Первая и вторая серии выйдут в эфир 23 февраля, а третья и четвёртая 24 февраля

20/22

22 ФЕВРАЛЯ НА 1 TV RU  
23 и 24 ФЕВРАЛЯ НА ПЕРВОМ КАНАЛЕ

МИРИ 1 ВВГ ВОЕНКИНО MAER

16+





# ЗА ПРОБКАМИ

Мы продолжаем знакомить комсомольчан с деятельностью городского Клуба коллекционеров. На этот раз разговор пойдёт о пробках.

Автор: Евгений СИДОРОВ.

Фото из личного архива Александра Борисовича



**Коллекционирование пробок — не та сфера, где крутятся большие деньги: это не предметы искусства. Коллекционеры занимаются этим скорее для удовольствия**

Первые бутылочные пробки появились в России ещё до революции, они были корковыми, как для вина. Первая же металлическая вышла в СССР в 1947 году. Примерно тогда же появились и отечественные кэпсофилы.

Стоит отметить, что в мире подобное собирательство — достаточно распространённое хобби. Например, в России есть обладатели коллекций, в которых собраны 25 и даже 90 тысяч неповторяющихся пробочных экземпляров. В Комсомольске, конечно, всё гораздо скромнее, но, тем не менее, и в нашем городе есть энтузиасты «крышечек».

**КОЛЛЕКЦИОНИРОВАНИЕ ПРОБОК, ИЛИ КЭПСОФИЛИЯ, МОЖЕТ БЫТЬ ОДНИМ ИЗ НАПРАВЛЕНИЙ БИРОФИЛИИ, ЕСЛИ КОЛЛЕКЦИОНЕР СТАВИТ СЕБЕ ЗАДАЧУ СБОРА ПРОБОК ОТ ПИВА. НО МНОГИЕ КОЛЛЕКЦИОНЕРЫ ПРОБОК НЕ ЯВЛЯЮТСЯ БИРОФИЛАМИ В ЧИСТОМ ВИДЕ, ТАК КАК СОБИРАЮТ ПРОБКИ ОТ РАЗНЫХ НАПИТКОВ. ЕСТЬ ДАЖЕ ТЕ, КТО ВООБЩЕ НЕ СОБИРАЕТ ПРОБКИ ОТ АЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ, В ТОМ ЧИСЛЕ И ПИВА**

Один из них — Александр Борисович, он же Борисыч, собирает пробки уже более пяти лет.

— Александр Борисович, когда началось ваше увлечение пробками?

— Вообще, я коллекционирую значки, уже лет 20 собираю, в коллекции порядка 1 000 экземпляров. Пробки — это как бы сопутствующее увлечение, и началось оно лет пять назад, даже не знаю почему. Просто нравится. Где нахожу? Обычно покупаю напитки, или друзья, знакомые привозят, дарят.

Сейчас в коллекции Александра Борисовича насчитывается более 300 пробок, это не много, обычно в среднем 5-7 тысяч штук. Если говорить о мировом уровне, то есть коллекции пробок по 300 тысяч экземпляров.

— Чем определяется ценность пробки?

— Как правило, учитываются тираж и возраст. Ценятся пробки региональных компаний, например, из Магадана или Читы. Что касается старости, то есть очень редкие экземпляры 90-х годов. Мне удалось за 10 рублей купить пивную пробку с надписью «Комсомольск-на-Амуре», в Интернете её продавали за семь тысяч рублей.

По словам Александра Борисовича, среди коллекционеров пробок очень ценятся крышки от бутылок кока-колы времён СССР. Это редчайшие экземпляры, поскольку в 80-х годах кока-колу и фанту продавали в большинстве своём на розлив. Сегодня пробка от бутылки советской кока-колы стоит около 5 000 рублей, а цена крышечки литровой японской кока-колы 1970 года доходит до 10 000 рублей.

Что касается пробок СССР, то в Советском Союзе они были без рисунков. Пиво, безалкогольные напитки закрывали простыми крышками. Бутылки оформлялись этикетками, и даже в 90-е годы, когда в Хабаровском крае ещё существовали свои бренды-эндемики, к примеру, хабаровское пиво «Дед Матвей», «Чёрный принц», они выделялись не пробками, а этикетками.

— В детстве я их собирал, — рассказывает Александр Борисович. — Доходило до того, что писал на винзаводы по всему Союзу, к примеру: «Москва, винзавод, директору: Прошу выслать образцы этикеток, которые используются при розливе напитков». Никто не отказывал, все присылали. У меня были отдельные альбомы по коньякам, винам, водке, пиву, безалкогольным напиткам. Всего приблизительно 5 000 этикеток. Когда в армию ушёл, коллекция пропала.

— Какие самые редкие экземпляры в вашей коллекции?

— В принципе, все пробки региональных пивзаводов 90-х годов достаточно ред-

ки. У меня есть экземпляр «Пиво тульское оригинальное» 90-х годов. Причём пробка пролежала в кармане пиджака 15 лет, случайно нашёл.

— Если собираешь пивные пробки, обязательно следует пить пиво?

— Нет, не обязательно. Я покупаю друзьям, а пробки забираю.

Стоимость пробки, по сути, равна цене напитка.

Есть коллекционеры, которые вообще не употребляют пиво. Некоторые коллекционируют пробки только от тех напитков, которые они сами лично пили.

— В Интернете приходилось покупать пробки? На аукционах?

— Нет, ни разу.

— Как вы считаете, сколько можно заработать на подобном увлечении?

— Не знаю, я ничего не зарабатываю. Думаю, в нашем городе такое увлечение — хобби для души. Коллекционирование пробок — не та сфера, где крутятся большие деньги. Я больше для удовольствия коллекционирую, а не для выгоды.

— Вы собираете какие-то определённые пробки?

— Я свою коллекцию не сортировал, но есть люди, которые собирают исключительно Россию. Другие коллекционируют пробки стран бывшего СССР. Есть те, кто увлекается только пивными пробками, так называемые бирофилы.

— Допустим, вы нашли старую пробку от бутылки. Как можно привести её в приличное состояние?

— Ржавчину, например, можно убрать обычным уксусом.

— А где хранить коллекцию?

— Есть специальные альбомы под пробки, многие хранят в блистерах (пластиковые упаковки). Но я думаю, что лучше хранить на виду: в альбоме положил и забыл, а когда коллекция открытая, видно всё, все пробки можно окинуть взглядом. У меня часть экземпляров хранится в альбомах, а большая часть на стене. Вечером сидишь в кресле, смотришь на них... Я знаю каждую пробку в своей коллекции, помню её историю, где, когда и при каких обстоятельствах она у меня появилась.

Несмотря на достаточную необычность данного вида коллекционирования, всё-та-

ки находятся люди, увлечённые собирательством пробок, и пусть таких энтузиастов не так много, но тем более необычным, эксклюзивным становится занятие, доступное в буквальном смысле избранным.

## ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ ПРО КОЛЛЕКЦИОНИРОВАНИЕ ПРОБОК:

1. В этой сфере есть своя терминология. К примеру, «лысыми» называются пробки, лишённые какого-либо рисунка, — понятное дело, что никакого интереса они не представляют.
2. А вот «блохами» называются пробки, похожие друг на друга, но имеющие незначительные отличия — оттенки, масштабы и мелкие детали рисунка.
3. Самые целеустремлённые кэпсофилы попадают в Книгу рекордов Гиннеса. Среди наших соотечественников больше всего отличился в этом направлении Александр Колосов, собравший более 75 тысяч пробок.
4. В 2010 году коллекционеры с постсоветского пространства заказали специальную серию пробок с их собственными портретами, в проекте приняли участие более 70 коллекционеров. На лицевой части пробки располагаются само фото, имя и порядковый номер участника, а на юбке — контакты на английском языке. Подобные проекты также были в Германии, Италии и некоторых других странах.

В следующий раз поговорим об истории в бронзе и алюминии, узнаем сколько стоит один из символов Комсомольска-на-Амуре.

**БИРОФИЛИЯ — КОЛЛЕКЦИОНИРОВАНИЕ РАЗЛИЧНЫХ ПРЕДМЕТОВ ПИВНОЙ АТРИБУТИКИ: БАНК И БОЧОНКОВ ИЗ-ПОД ПИВА, ПИВНЫХ КРУЖЕК И БОКАЛОВ, ПРОБОК, ЭТИКЕТОК, ОТКРЫВАЛОК, БИРДЕКЕЛЕЙ И ДРУГИХ ПРЕДМЕТОВ, СВЯЗАННЫХ С ПИВОМ**

**Комсомольский коллекционер предпочитает хранить бутылочные крышечки не в специальных альбомах, а на виду, чтобы коллекцию можно было окинуть взглядом в любой момент**





# ДА, ЗАПЛАТЯТ. НЕТ, НЕ ПОСАДЯТ

Вежливое напоминание от Управления  
Росгвардии по Хабаровскому краю.

Полосу подготовили Евгений СИДОРОВ и Елизавета ШИТЯГИНА  
по материалам пресс-служб УМВД РФ по г. Комсомольску-на-Амуре  
и Управления Росгвардии по Хабаровскому краю.  
Фото с сайта Росгвардии

Программа по обеспечению общественной безопасности и противодействию преступности в Хабаровском крае предусматривает получение вознаграждения любым гражданином, добровольно сдавшим в органы правопорядка найденное либо незаконно хранящееся оружие, его составные части, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства.

Не так давно возможность получить денежное вознаграждение появилась также и у законных владельцев гражданского оружия. К примеру, если человек долгое время не может продать принадлежащее ему оружие, можно обратиться в ближайшее подразделение Росгвардии либо полиции и сдать оружие за вознаграждение.

Положение распространяется и на тех, кто незаконно изготовил и хранил подобные предметы, но решил встать на путь исправления, и на добросовестных граждан, например, нашедших оружие случайно. Во всех случаях добровольной сдачи вооружения гражданин освобождается от уголовной ответственности за его незаконное хранение.

Выплаты гражданам за добровольно сданное оружие производятся из краево-

го бюджета, и в 2024 году размер поощрительный заметно вырос. Любой житель региона, сдавший в подразделения Росгвардии либо полиции ружьё, винтовку, карабин, пистолет или револьвер, может получить от 4 200 до 9 800 рублей. Газовое оружие (револьвер или пистолет), а также оружие ограниченного поражения можно сдать за 2 100 рублей.

Принимают за вознаграждение также холодное оружие, патроны, порох и иные виды боеприпасов. Примут оружие и патроны в любом подразделении лицензионно-разрешительной работы Росгвардии или отделе полиции: достаточно написать заявление, предоставить свои паспортные данные и реквизиты счёта в банке, куда поступят денежные средства.

**Консультацию по вопросам оборота оружия можно получить в отделе лицензионно-разрешительной работы (по г. Комсомольску-на-Амуре, Амурскому, Комсомольскому и Солнечному районам) Управления Росгвардии по Хабаровскому краю по телефону 8 (4212) 96-71-16 или по адресу: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Октябрьский, 35.**

**Этот случай, правда, не у нас произошёл, а в Нарьян-Маре (Ненецкий автономный округ). Там пенсионерка обнаружила тайник с двумя охотничьими ружьями**



## И ЛУНА НАМ СВЕТИТ ЯРКО, ПРОДАЁМ МЫ ИНОМАРКИ!

Сотрудник автосалона продал  
чужую машину.

В один из дней в отдел полиции № 4 УМВД России по г. Комсомольску-на-Амуре обратился представитель автосалона. Он сообщил, что кто-то похитил с парковки компании иномарку, которую готовили для реализации.

Сотрудники уголовного розыска, разбираясь в обстоятельствах происшествия, выяснили, что доступ к ключам и документам на машину имел один из сотрудников организации, и задержали 36-летнего В., жителя Центрального округа, работавшего в этом автосалоне.

На допросе В. поведал полицейским свой гениальный план обогащения. Клиент, который хотел купить автомобиль, обратился к В. как к сотруднику автосалона. Провели тест-драйв и ударили по рукам, договорившись о цене — 650 тысяч рублей.

Поразмыслив, В. решил продать машину без участия автосалона, а деньги оставить себе. По-быстрому составив фиктивный договор купли-продажи, В. передал машину покупателю, получил от него деньги наличными и тут же потратил их на игровые автоматы.

Возбуждено уголовное дело по признаку преступления, предусмотренного пунктом в части 3 статьи 158 «Кража» Уголовного кодекса Российской Федерации. Максимальная санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет.

В отношении фигуранта избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

## ТРАКТОР, ДОМ И ЧЕХЛЫ

Трое комсомольчан стали жертвами мошенников.

В один из дней 26-летний уроженец Солнечного района Н., который проживал в городе Юности, решил купить мини-трактор. Полезная вещь, особенно в садово-огородном хозяйстве: можно и землю вспахать, и дрова привезти. Вот так размышляя о светлом фермерском будущем, Н. принялся искать в Интернете объявления о продаже техники. Нашёл, созвонился с продавцом, который сказал, что да, трактор есть, вот только находится он в городе Находке. Владелец трактора попросил перевести 50% от стоимости и пообещал, что, как только деньги поступят на счёт, так сразу трактор отправится в Комсомольск и будет работать там не покладая колёс. Такая у тракторов судьба. Оставшуюся сумму договорились передать при получении техники.

Как порядочный покупатель, Н. перевёл продавцу 190 тысяч рублей, продавец же прислал красивое фото трактора.

Время шло, трактор и не думал переезжать в Комсомольск, по ходу, ему и в Находке неплохо жилось.

Устав ждать прибытия желанного помощника по хозяйству, Н. попытался связаться с продавцом, однако тот перестал выходить на связь и буквально, как известный мультяшный поросёнок Пётр в белой рубашке, растворился в закате вместе с красивым трактором.

Н. понял, что стал жертвой мошенника обыкновенно, и обратился в полицию. Ущерб составил 190 тысяч рублей.

С подобной преступной схемой столкнулись ещё двое комсомольчан: 34-летняя К. и 43-летний П. Жительница города Юности хотела через сайт объявлений арендовать дом, а П. вознамерился купить чехлы для автомобиля. И вроде бы нашли под-

ходящие варианты, связались с продавцами, ну а дальше — по отработанной схеме: покупателям предложили внести предоплату и после перевода денег заблокировали их контакты. Общий ущерб составил 26 тысяч рублей.

В настоящее время полицейские проводят комплекс оперативно-разыскных мероприятий, направленных на установление лиц, причастных к совершению мошеннических действий.

Возбуждены уголовные дела по признакам преступлений, предусмотренных частью 2 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество». Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы сроком до пяти лет.

### ВНИМАНИЕ!

**Сотрудники правоохранительных органов рекомендуют гражданам:**

- ✓ — Не переводить в качестве предоплаты деньги за онлайн-покупки, не изучив отзывы о продавце. Помните, что, осуществив оплату, вы не получаете гарантий получения приобретаемого товара;
- ✓ — Проверьте дату регистрации сайта через специальные интернет-сервисы. Если продавец работает недавно, лучше найти альтернативу;
- ✓ — Старайтесь не совершать покупки в сети Интернет, если требуется 100-процентная предоплата товара или услуги. Обычно добросовестные продавцы предлагают возможность отправки товара возможным платежом или оплатой услуги после её оказания. Если вы стали жертвой мошеннических действий, обратитесь в полицию по телефону 02!

## УКРАЛ, ВЫПИЛ — В ТЮРЬМУ

Комсомольчанин похитил деньги  
с банковской карты.

Перед Новым годом 67-летняя З. зашла в гости к знакомой. Подруги накрыли стол, стали отмечать надвигающийся праздник и вообще укреплять свои отношения. В какой-то момент к ним присоединился сын знакомой, а следом и его друзья. Хорошо посидели.

Спустя некоторое время подруги ушли спать, а сын и компания продолжили застолье.

На следующий день З. отправилась в магазин и, уже стоя на кассе, не обнаружила банковскую карту. Порывшись в памяти и сумке, она ничего не нашла и отправилась в банк, где ей сказали, что с её карты списаны 18 тысяч рублей. З. тут же заблокировала карту и обратилась в полицию.

Сотрудники полиции, разбираясь в обстоятельствах внезапной пропажи денег, установили, что к совершению преступления может быть причастен один из друзей сына знакомой, у которой гостила З.

Полицейские как в воду глядели. В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска отдела полиции № 4 УМВД г. Комсомольска-на-Амуре задержали 32-летнего комсомольчанина К., жителя Ленинского района, ранее уже судимого за кражу.

Со слов задержанного, когда он находился в гостях у своего приятеля, то заметил, что знакомая ему женщина оставила в прихожей свою сумку и ушла спать. Воровской характер К. потребовал проверить содержимое сумочки, что он и сделал. Обнаружив внутри банковскую карту, К. забрал её и отправился с друзьями в ближайший бар, где щедро расплатился чужими деньгами за алкоголь и закуски. В результате получилось, как в известной фразе: «Украл, выпил — в тюрьму! Романтика!»

Возбуждено уголовное дело по признаку преступления, предусмотренного пунктом г части 3 статьи 158 «Кража» Уголовного кодекса Российской Федерации. Максимальная санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до шести лет.

В отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.





# ЖИЗНЬ В ЛЮБВИ И ЗАБОТЕ

**В наше время не каждая семья решится воспитать более одного-двух детей, а принять ребёнка из детского дома для многих родителей — задача непосильная.**

Автор: Евгений СИДОРОВ.

Фото из архива семьи ШЕСТАКОВЫХ

**А**лексей и Марина Шестаковы собственным примером доказали, что приёмное родительство — вполне возможно, ведь бесконечная любовь, забота о детях и понимание — основа всей нашей жизни.

Супруги в браке уже 16 лет. За эти годы, кроме родного сына, они приняли в семью 11 детей. Сейчас младшему из них девять лет, старшему — 18, и его уже выпустили в жизнь.

Как решиться принять в семью ребёнка, а потом — ещё одного, и ещё, и ещё, при этом успевая работать, заниматься предпринимательством, нам рассказывает Марина Шестакова. В своё время она с отличием окончила Московский университет по специальности «Организатор коммерческой деятельности» и 20 лет работала на должности генерального директора крупных компаний в Комсомольске-на-Амуре.

В четырёхкомнатной квартире на Аллее Труда тишина и спокойствие, невозможно представить, что здесь живут 12 детей.

— Дети сейчас в школе, — улыбается Марина. — А так у нас весело.

**— Марина Владимировна, вы пришли к приёмному родительству, когда у вас уже был свой ребёнок. Почему вы решили обратиться в детский дом?**

— Честно сказать, мы никогда не планировали такое количество детей. Идеи, что у нас будет семейный детский дом, не было в планах. Изначально у меня были сложные роды, и мы поняли, что лучше больше не рисковать с рождением. Тем не менее нам очень хотелось дочь, и спустя три года брака мы решили взять её из детского дома.

В 2010 году Алексей и Марина впервые пришли в детский дом, где им предложили принять девочку и мальчика. Марине понравилась девочка, Алексею — мальчик. Подумали и решили забрать обоих.

— Пришли забирать, а нам сказали, что у девочки ещё две сестрёнки, у мальчика тоже сестра. Ну как тут быть? Опять думали несколько дней и решили забрать всех.

Дети были физически травмированы, и некоторых из них пришлось забирать позже, их не отдавали, лечили. Практически у всех была жуткая невралгия.

Спустя три года Шестаковы взяли малышку из Эльбана. И тогда же на интервью их спросили, приняли бы они ещё детей, если бы им предложили?

— Как-то нас попросили найти девочку родителей. Я решила с ней познакомиться. Встретились, пообщались. Сначала она не соглашалась приехать, а когда её из приёмника стали переводить в детский дом, она попросилась в нам в гости. Раз приехала, два и сказала, что согласна жить только с нами либо вообще никуда не пойдёт. А последний, двенадцатый ребёнок был очень болезненный, и мальчишке не могли найти опекуна, и мы его забрали. Сейчас ему десять лет, а когда мы его забрали — одиннадцать месяцев. Вот так мы и собрались одной большой командой. Какие-то дети сами пришли через гостевую семью, других попросили взять временно, пока решали вопрос с родителями, которых лишали родительских прав, и в конце концов дети оставались с нами.

**— Как вы считаете, многодетность в наше время — это хорошо?**

— Скажу так, это очень сложно. Многодетность — это очень непросто и, наверное, не всем дано. Думаю, это можно сравнить с призванием. Не всем дано воспитывать огромное количество детей.

Самая большая проблема, по крайней мере для меня, не в том, чтобы взять ребёнка,

его надо ещё и воспитать. Особенно когда начинается подростковый период, именно тогда проявляются истинное отцовство и материнство. Этот период следует пройти достойно, ведь дети из разных семей, со своим генофондом, и в этом большая сложность. Они воспитывают нас, мы воспитываем их.

Ты не всегда компетентен, где-то пытаешься помочь им выйти из их ситуации. Кроме того, очень важно: если берёшь ребёнка на усыновление, ты должен забыть, что он приёмный. Иначе будешь постоянно конфликтовать и с собой, и с ним, он не будет понимать тебя, и ты не поймёшь ребёнка. Поэтому постоянно приходится бороться со своим эгоизмом, буквально переплавлять себя, и далеко не каждый на такое способен.

**— Была ли неуверенность в своих силах, обеспокоенность, что не получится?**

— Всё просчитать невозможно, в любом деле есть какой-то процент неуверенности.

**— А ваш сын как воспринял детей?**

— В то время ему было три года. Они все практически были одного возраста, одиннадцать месяцев, два, 2,5 года. И как-то очень органично влились в один коллектив, по большому счёту, детям было нормально, это мы перестраивались.

**— Много ли времени потребовалось для оформления документов на опеку?**

— Знаете, в сравнении с воспитанием и участием детей в своей жизни бумаги — это несущественные мелочи.

**— Были ли примеры усыновления?**

— Нет. А вот после нас наши знакомые также взяли детей из детского дома.

**— Школа приёмных родителей вам помогла?**

— Это был 2011 год. Как раз тот период, когда только приняли решение о такой школе, так что мы не успели пройти обучение, были консультации, но учёбы как таковой не было. Но я хочу сказать, что самая большая школа — это практика. Нет той теории, которая совпадает с реальной жизнью.

**— Марина Владимировна, в такой большой семье удаётся сохранить тепло и дружелюбие?**

— Как во всех нормальных семьях, у нас бывает всё, подрались и тут же помирились. Это же дети, они все разные, разные характеры, взгляды на жизнь.

**— Поговорим о помощи государства. Такой огромной семье помощь как-то должна оказываться.**

— В школе дети получают бесплатное питание. До того, как мы взяли детей, в стране была программа семейных домов, которым давали машины и квартиры, но мы в эту программу не успели войти. Что ещё сказать... Всё, что имеем на сегодняшний день, мы заработали своими руками: квартиры, машины, на свои деньги лечили детей, возили их по клиникам, городам, санаториям. Тех выплат, которые нам даёт государство как опекунам, хватает только на еду и оплату коммуналки. Дети растут,

потребности тоже, очень много денег уходит на еду, различные школьные и внешкольные расходы.

Материнский капитал мы получили на одного ребёнка, которого усыновили. Есть ведь и биологические мамы, которые уже использовали материнский капитал, и там суммы небольшие — 70-80 тысяч рублей, поскольку, если в семье 5-6 детей, — делили на всех. Кому-то выдали сертификаты, но использовать их можно только на обучение. На лечение детей использовать нельзя. Вложить в расширение жилплощади тоже невозможно, тогда детям от государства не будет квартир. Всё сложно.

Когда в семье Шестаковых появился двенадцатый ребёнок, Марине Владимировне, бывшей в то время генеральным директором известной торговой сети в городе, пришлось уйти с должности, так как ребёнок сильно болел, в больницах приходилось лежать по полгода.

— К нам приходили депутаты, спрашивали, какая нам требуется помощь, и мы говорили, что нам нужен дом. Потому что детей много, они растут и 4-комнатная квартира явно не для двенадцати человек.

**— Марина Владимировна, что можете посоветовать людям, которые хотели бы или думают взять ребёнка из детского дома?**

*После долгого молчания она отвечает медленно, как бы оценивая ситуацию со всех сторон:*

— Сложно сказать. Вы должны быть готовы, что это не будет легко пройти путь с ребёнком от младенчества до 18 лет. И нужно понимать, что и после 18 лет нельзя закрыть за ним дверь. Это ребёнок, которого ты вырастил. Вырастить, воспитать ребёнка, когда нужно, ночами не спать, в больницах лежать, быть с ним и проходить все тяжёлые ситуации — вот это сложно. Если есть желание, то большая вероятность, что получится, если желания нет, то лучше даже не заходить в эту сферу. Поверьте, это очень нелегко.

Сейчас семья Шестаковых работает, учится. Летом общими усилиями трудятся на даче, сдают картошку, овощи, ягоды, ведь, именно работая на земле, человек понимает суть жизни.

**Семья ШЕСТАКОВЫХ в полном составе. Новогодняя фотосессия. А началась их история в далёком 2010 году**





# НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ АМУРСКОГО ЯНВАРЯ

ЧАСТЬ 2

(Окончание. Начало в № 11 за 7 февраля 2024 г.).  
Автор: Александр СМЕРНОВ.  
Фото из личного архива автора



**Палатка  
и мотор —  
первые  
помощники  
рыболова**

\*\*\*

Западные рыболовы России практически на всех зимних удильниках устанавливают кивки. Недавно у одного рыболова села Верхняя Эконь я увидел такие устройства. У лунок местного врача лежали четыре щуки. Мы разговорились.

—Я ловлю щуку на раттлины и балансиры. За счёт кивков мои приманки играют интереснее. Получаются дополнительные колебания (дрожь рыбки). Это лучше провоцирует хищников на атаки, — делится опытом щукарь.

Я вспомнил «раненых» рыбок Виктора Шахина и тоже поставил кивок на удильник. Очередная рыбалка на щуку оказалась самой лучшей с начала сезона твёрдой воды! Целый день щуки брались отменно! Кивок работает и оживляет приманки! Но у рыболова-щукаря в арсенале должны быть самые разнообразные приманки. А на месте следует учитывать силу течения реки, глубину, прозрачность воды и кормовую базу хищников на данный период. Как правило, желудки щук конкретно покажут пишу рыболовного дня или недели.

\*\*\*

Конечно, ловить рыбу двумя махалками продуктивнее. В этом случае можно предлагать хищникам сразу две различные приманки. Но это для многих удильщиков трудоёмко. Я подумал и сделал своеобразную снасть, которую назвал «Два в одном». Изготовил из пустого стержня шариковой ручки коромысло. В середине пропилил отверстие, вставил леску диаметром 0,7 мм, вывел наверх и привязал к карабину. На краях закрепил застёжки и прицепил пару средних раттлинов разных цветов. Начинаю новый эксперимент...

\*\*\*

Александр Кандалей в конце дня нашёл свободные лунки в районе Прокопа и за один час взял пять щук!

—Только отъехали хозяева местечка, как на раттлин попала щука весом более 5 кг! Следом ещё четыре. Пара на другой раттлин и пара на «крабика». Я-то знаю, что бывают вечерние выходы, — сообщил опытный щукарь. — А до этого взял четыре щуки с глубины всего лишь в 20 см!

\*\*\*

Когда морозы крепчают, мой товарищ Эдуард ставит у лунки удобное кресло и укладывает на него специальный коврик, подогреваемый автомобильным аккумулятором. А если термометр опускается ниже отметки минус 30 градусов, то переносит кресло в палатку. Там зажигает примус и живёт новой природной тёплой жизнью.

—Я люблю комфорт на зимней рыбалке! — восклицает рыболов и рассказывает, что в январские дни были уловы от 4 до 7 щук. Но и «барабанные» дни признаёт тоже.

\*\*\*

Правильно экипировался и молодой рыболов Антон Шестов. У него палатка «Куб», мотор и подводный «глаз». Молодой рыболов использовал фондоскоп. Загерметизировал, присоединил к телефону, и теперь мы видим дно реки, приманку и даже плавающих креветок! Антон свои первые новогодние подарки в виде четырёх щук принял от Поди-Мороза 7 января. А пятая хищница ушла на вырост... Место рыбной ловли оказалось не совсем обычным для ловли щуки. Выше села Верхняя Эконь на протоке есть летняя сазанья и лещёвая яма. Течение и на глубине и под берегом порядочное. Похоже, что щука прижимается к самому берегу, и продуктивная глубина составила 0,6 м. Сюда из горных рек на зимовку приходят и хорошие ленки. Начинаящий щукарь хвалит белотелого удлинённого «крабика» с оранжевой головкой. На крючки приманки он усадил цветных силиконовых кальмарчиков. Получилась гуляющая рыбка со стайкой мальков! По моим наставлениям рыболов наломал прутьев и в конце ужения установил в крайнюю от берега лунку щучью засаду. Пусть рыба копится до следующего выезда.

\*\*\*

А мои новогодние подарки трижды в виде щук были приняты в районе протоки Сандинки. Дорога к ней идёт по живописным полям и протокам. В них летом разгуливали и щуки. Теперь они жируют поблизости в русле Амура под берегами. Встречаются следы животных, а на кронах деревьев караулят добычу ястребы — словно пернатые щуки, зорко всматриваются в просторы по-

лей и травы. В одной из проток стоит кругами незамерзающая вода! Похоже, что это работа тёплых ключей. Очень интересно. Может, и вода в них целебная?!

А на рыболовном месте мы созерцали весьма необычную картину: здесь под берегом лежали груды толстого льда. Странно. Во время ледохода или в период сдвижек лёд бывает толщиной 3-5 см. А мы увидели 30-40 см!

\*\*\*

Виктор Лозинский больше ловит различную рыбу и много путешествует летом, но тоже захотел поймать свою новогоднюю щуку. За Совхозной протокой находится живописное место: широкая и длинная песчаная коса упирается в лесистый остров. Вдоль косы проходит очень глубокая бровка. Она, почти как стена, касается фарватера русла Амура. И вот под берегом в затишке на красно-серебристого раттлина товарищ добывает свой январский трофей. Загорелся новым выездом и на обратном пути забегал в рыболовный магазин, где приобрёл красно-белого «крабика». Эти сочетания цветов очень хвалят все удачливые рыболовы-щукари.

\*\*\*

В январские дни уровень воды стал падать, и рыба стала всё больше перемещаться

в поисках корма. Мы тоже следуем за щуками, меняя маршруты.

А художник и музыкант Сергей Рязанов посещает только пригородную косу. Причём с двух её сторон.

—Александр! Хожу, рыбачу и надеюсь на крупного хищника. Пока в новогодние дни брал щук до 3 кг, но на днях за собой такой верзила прицепился, что леску порвал! — несколько раз пересказывает мне пережитое товарищ.

Между тем Евгений Антропов традиционно посещает горные реки. На стукалки с «пластилиновой» лососёвой икрой ловит хороших ленков. Говорит, что на Нижнем Амуре его товарищ ловит щуку огромными горками. Две-три минуты — и подход хищника! Не задремлешь... Да, Нижний Амур ещё богат на разнообразную рыбу. Не зря мой товарищ Алексей построил там международную базу рыболовов.

Олег Леонов побывал на Нижнем Амуре и захватил часть активного клёва щуки. В один из удачных дней щука бралась с интервалом в 10-12 минут.

—А судаки в низовье Амура стали чаще попадаться на раттлины и балансиры при ловле щуки, — рассказывает заядлый удильщик.

Побывал и на далёкой таёжной реке Александр Кандалей. В его улове и хариусы, и ленки.

\*\*\*

Для меня, кроме щук, январскими подарками стали два конька-пестряка. Один попался обычным способом на резку из миноги с помощью подпуска, а другой — редким: при ловле щуки на отмели с помощью небольшого балансира на выходе протоки.

А ещё мы посетили нижний участок реки Амур за посёлком Чёнки и верхний участок за селом Вознесенское по официальной ледовой переправе. Какая это красота! Широкая ледовая дорога, идущая от одного берега до другого через острова и протоки. Дорога оборудована знаками и указателями.

Для рыболовов села самым результативным оказался декабрь. В это время отлично шла щука. Были зачётные экземпляры и отмечен вылов рыбы весом в 12 кг! А на серебристую стукалку с резкой из щуки попадались ленки.

Мы спросили у одного из жителей:

—А как теперь ловится щука в вашем районе?

—Ловят наши ребята, но сейчас полнолуние, и клёв на минимуме. Езжайте вверх по реке через посёлок Усть-Гурское...

Выше выхода реки Гур расселись десятка два удильщиков. И ловят щуку! Вот тебе и полнолуние! Да, этот фактор влияет на активность рыбы, но когда её много, то сила конкуренции какое-то количество щуки заставляет охотиться. И нам с Виктором Лозинским тоже попались щуки. Одна из пойманных январских щук взялась особым способом. Сработал дополнительный приём: над раттлином я подвесил сиговую мушку с резкой из миноги.

\*\*\*

В дни новогодних выходных ряд комсомольчан традиционно отправляются на морскую рыбалку. Чаще в Де-Кастри, а иногда в район Ванино. Там ловят корюшку и наважку. Это отдельный вид увлекательной рыбной ловли дальневосточных рыболовов, и он требует своей тщательной подготовки и экипировки.

Уважаемые читатели, чемпионских трофеев в Новом году!



**Корюшка —  
рыбка со вкусом!**



Уважаемые телезрители! Напоминаем вам, что в программе возможны изменения. Если вы не нашли телепрограммы интересующего вас канала, значит мы не получили её своевременно. Редакция не несет ответственности за работу поставщиков телевизионных программ и за содержание предоставленной ими информации. Просим прощать и понимать.

Table with columns for day (e.g., ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ) and time slots (05.00, 09.00, etc.) listing various TV programs and channels.

Table with columns for day (e.g., ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ) and time slots (05.00, 09.00, etc.) listing various TV programs and channels.

Table with columns for day (e.g., ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ) and time slots (05.00, 09.00, etc.) listing various TV programs and channels.

Table with columns for day (e.g., ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ) and time slots (05.00, 09.00, etc.) listing various TV programs and channels.

Table with columns for day (e.g., ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ) and time slots (05.00, 09.00, etc.) listing various TV programs and channels.

Table with columns for day (e.g., ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ) and time slots (05.00, 09.00, etc.) listing various TV programs and channels.



02.00 Футбол. Журнал Лиги чемпионов (6+)
02.30 Новости
02.35 Все на Матч!
03.25 Футбол. Чемпионат Германии. «Бавария» — «Лейпциг»
05.30 Смешанные единоборства. Лига «Южный рубец».

08.00 Новости дня. (16+)
08.15 «Военная приемка» (12+)
09.50 «Легенды армии» (12+)
12.10 Д/с «СВО. КОМПОНЕНТЫ СИЛЫ» (16+)
13.00 Новости дня. (16+)

11.05 М/с «Смешарики снимают кино» (0+)
13.25 М/ф «МОНСТРЫ НА КАНИКУЛАХ» (6+)
15.20 М/ф «МОНСТРЫ НА КАНИКУЛАХ-2» (6+)
17.00 М/ф «МОНСТРЫ НА КАНИКУЛАХ-3. МОРЕ ЗОВЕТ» (6+)

СРЕДА, 21 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

02.20 Д/ф «ПОСЛЕДНИЙ АДМИРАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА» (12+)
02.55 Что это значит (16+)
03.15 Новости недели (16+)

18.15 Жить легко (0+)
19.00 Комсомольское время (16+)
19.30 Большой город (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ФЕВРАЛЯ
13.00 Смешанные единоборства. UFC. Брандон Морено против Брандона Ройвала
16.00 Новости
16.05 Все на Матч!

05.10 Х/ф «ОПАСНЫЕ ТРОПЫ» (12+)
06.05 Х/ф «САМЫЙ СИЛЬНЫЙ» (6+)
08.00 Новости дня. (16+)
08.15 «Морской бой» (6+)

СУББОТА, 24 ФЕВРАЛЯ
06.00 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Три кота» (0+)
07.30 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)

07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ФЕВРАЛЯ
07.00 Новости недели (16+)
07.30 Х/ф «ПОБЕГ ЗА МЕЧТОЙ» (16+)

ЧЕТВЕРГ, 22 ФЕВРАЛЯ
05.00 И в шутку и всерьез (12+)
05.10 Большой город (16+)

02.00 Все на Матч!
02.30 Смешанные единоборства. АСА. Ислам Омаров против Алексея Попудникова
05.30 Все на Матч!
05.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Милан» — «Аталанта»

05.25 Х/ф «ДВА БОЙЦА» (12+)
06.55 Х/ф «НОЛЬ-СЕДЬМОЙ. МЕНЯЕТ КУРС» (16+)
09.00 Новости недели (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ФЕВРАЛЯ
06.00 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Отель» (0+)
07.30 «Уральские пельмени» (16+)

ЧЕТВЕРГ, 22 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
05.00 И в шутку и всерьез (12+)
05.10 Д/ф «А ДОМА ЛУЧШЕ» (12+)

18.15 Жить легко (0+)
19.00 Комсомольское время (16+)
19.30 Большой город (16+)

05.10 Т/с «КОМАНДА 8» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00 Новости дня. (16+)
09.20 Д/с «РУССКИЕ САПЕРЫ. ПОВЕЛИТЕЛИ ВЗРЫВА» (16+)

05.25 Х/ф «ДВА БОЙЦА» (12+)
06.55 Х/ф «НОЛЬ-СЕДЬМОЙ. МЕНЯЕТ КУРС» (16+)
09.00 Новости недели (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

ЧЕТВЕРГ, 22 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
05.00 И в шутку и всерьез (12+)
05.10 Д/ф «А ДОМА ЛУЧШЕ» (12+)

18.15 Жить легко (0+)
19.00 Комсомольское время (16+)
19.30 Большой город (16+)

11.00 Х/ф «ВО БОРУ БРУСНИКА» (12+)
12.45 «По горячим следам» (16+)
13.00 Новости дня. (16+)
13.25 Д/с «ВТОРАЯ МИРОВАЯ ПЛАМЯ И СТАЛЬ» (16+)

05.10 Т/с «ОФИЦЕРЫ» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00 Новости дня. (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

ЧЕТВЕРГ, 22 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
05.00 И в шутку и всерьез (12+)
05.10 Д/ф «А ДОМА ЛУЧШЕ» (12+)

18.15 Жить легко (0+)
19.00 Комсомольское время (16+)
19.30 Большой город (16+)

13.25 Д/с «ВТОРАЯ МИРОВАЯ ПЛАМЯ И СТАЛЬ» (16+)
14.20 Т/с «ОФИЦЕРЫ» (16+)
18.50 «Специальный репортаж» (16+)
19.00 Новости дня. (16+)

06.00 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00 «Мы и они» (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

ЧЕТВЕРГ, 22 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
05.00 И в шутку и всерьез (12+)
05.10 Д/ф «А ДОМА ЛУЧШЕ» (12+)

18.15 Жить легко (0+)
19.00 Комсомольское время (16+)
19.30 Большой город (16+)

19.15 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Ищу своих» (12+)
21.00 «Открытый эфир» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)

06.00 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00 Т/с «СЕМЕЙКА» (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

ЧЕТВЕРГ, 22 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
05.00 И в шутку и всерьез (12+)
05.10 Д/ф «А ДОМА ЛУЧШЕ» (12+)

18.15 Жить легко (0+)
19.00 Комсомольское время (16+)
19.30 Большой город (16+)

13.25 Д/с «ВТОРАЯ МИРОВАЯ ПЛАМЯ И СТАЛЬ» (16+)
14.20 Т/с «ОФИЦЕРЫ» (16+)
18.50 «Специальный репортаж» (16+)
19.00 Новости дня. (16+)

06.00 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00 Т/с «СЕМЕЙКА» (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

ЧЕТВЕРГ, 22 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
05.00 И в шутку и всерьез (12+)
05.10 Д/ф «А ДОМА ЛУЧШЕ» (12+)

18.15 Жить легко (0+)
19.00 Комсомольское время (16+)
19.30 Большой город (16+)

05.10 Х/ф «ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ» (12+)
07.05 «Военная приемка» (12+)

06.00 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

ЧЕТВЕРГ, 22 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с губерний (0+)
09.00 Выборы-2024 (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
05.00 И в шутку и всерьез (12+)
05.10 Д/ф «А ДОМА ЛУЧШЕ» (12+)

18.15 Жить легко (0+)
19.00 Комсомольское время (16+)
19.30 Большой город (16+)

Указанные телезрителями! Напомним вам, что в программе возможны изменения. Если вы не получили её своевременно. Редакция не несет ответственности за работу поставщиков телевизионных программ и за содержание предоставленной ими информации. Просим проявить понимание.



**БЫТОВАЯ ТЕХНИКА**

**ПРОДАМ**

• DVD LG — 600 руб.; телевизор «АВЕСТ» диаг. 37 см — 700 руб., диаг. 54 см — 800 руб.; телевизор LG — дешево. Т.: 8-984-179-42-11, 53-44-00.

**КУПЛЮ**

• ТВ ж/к диаг. 37-120 см. Можно неисправный, дорого. Т.: 8-984-179-42-11, 53-44-00.

**РАБОТА**

**ТРЕБУЮТСЯ**

С 15 февраля в г. Николаевск-на-Амуре на рыбзавод «Восточный рыбокомбинат» требуются рыбаки на речные промысловые участки (опыт не обязателен), вылов корюшки. Путица длится 3 месяца. Проезд, питание за счёт предприятия. Хорошие условия для проживания. Зарплата: оклад 55 000 руб. (+ вылов). Т.: 8-924-403-32-50, WhatsApp 8-914-171-53-80.

**УСЛУГИ**

**ПРЕДЛАГАЮ**

Электрик. Все виды работ. Т.: 55-48-45, 8-924-318-41-36.

Электрик. Все услуги. Недорого. Т.: 8-914-413-94-14, 8-924-305-41-33.

Ремонт швейных машинок, ремонт и настройка телевизоров. Т.: 55-48-45, 8-914-182-45-33.

Ремонт бытовой техники от 100 руб. Пенсионерам скидка. Т. 51-02-06.

Экспресс-диагностика состояния здоровья! В удобное для вас время. Без очереди. Сертификат № АД-168. Т. 8-922-655-24-65.

• Ремонт холодильников. Гарантия. Т. 8-963-825-33-83.

**ЗНАКОМСТВА**

**ИЩУ**

• Женщина 55 лет, стройная, вдова, без вредных привычек, домашняя, желает познакомиться с мужчиной, возраст 55-61 год, рост от 176. Для дружбы и, возможно, серьёзных отношений. Судимым не звонить. Т. 8-924-225-73-12.

**РАЗНОЕ**

**КУПЛЮ**

• Банкноты, монеты, значки, подстаканники, самовар, статуэтки, фотоаппарат. Т. 8-914-177-24-54.

**ПРОДАМ**

• Памперсы, р-р L, 5 уп. по 30 шт. Впитывающие пелёнки 60x90, 5 уп. по 30 шт. Т. 8-962-288-49-31.  
• Алоэ (6 лет) — на лекарства. Т. 8-962-288-49-31.

**РАЗНОЕ**

• ПАК «МАГИСТРАЛЬ» проводит перерегистрацию членов кооператива в связи с утратой первичных документов до 07.03.2024 г. Обращаться по т. 8-909-820-00-40 или по адресу: ул. Павловского, 3, бокс 18.  
• Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании № 131685, выданное 14.06.1980 г. Шелопугинской СОШ, село Шелопугино, на имя КОЧЕВОЙ Валентины Константиновны, считать недействительным.

**Сведения об источнике и дате официального опубликования проекта решения Комсомольской-на-Амуре городской Думы «О внесении изменений в Устав городского округа города Комсомольска-на-Амуре Хабаровского края» от 11 октября 2023 года № 98**

В соответствии с решением Комсомольской-на-Амуре городской Думы от 11 октября 2023 года № 98 «О рассмотрении проекта решения Комсомольской-на-Амуре городской Думы о внесении изменений в Устав городского округа города Комсомольска-на-Амуре Хабаровского края», проект решения Комсомольской-на-Амуре городской Думы о внесении изменений в главы 2, 3, 7, 8 Устава городского округа города Комсомольска-на-Амуре Хабаровского края был опубликован в газете «Дальневосточный Комсомольск» от 27 октября 2023 года № 86 для проведения публичных слушаний путём учёта предложений граждан в течение 30 дней с момента его обнародования. Предложений от населения города Комсомольска-на-Амуре в ходе публичных слушаний не поступило.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Исаевой Татьяной Анатольевной, почтовый адрес: 644089, г. Омск, 2-й Окружной пер., д. 3, адрес электронной почты: tahbka03021989@mail.ru, тел. 8-904-324-42-43, номер регистрации в Государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, — 22428, выполняются кадастровые работы в связи с образованием земельного участка из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенного: Российская Федерация, Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, 4-я Речная ул., строение 12, в кадастровом квартале 27:22:0011402.

Заказчиком кадастровых работ является Романенко Вера Александровна, почтовый адрес: Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Дикопольцева, д. 38 корп. 4, кв. 139, тел. 8-914-212-17-39.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 43, 18.03.2024 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 43.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 14.02.2024 г. по 17.03.2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 14.02.2024 г. по 17.03.2024 г. по адресу: Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 43.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: кадастровый номер: 27:22:0011402:122, местоположение: Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, п. Силинский, ул. 8-я Стрелковая, д. 30.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Исаевой Татьяной Анатольевной, почтовый адрес: 644089, г. Омск, 2-й Окружной пер., д. 3, адрес электронной почты: tahbka03021989@mail.ru, тел. 8-904-324-42-43, номер регистрации в Государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, — 22428, выполняются кадастровые работы в связи с образованием земельного участка путём раздела земельного участка с кадастровым номером 27:22:0020402:1153, расположенного: Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, садоводческое некоммерческое товарищество «Строитель», ул. № 3, участок 100, в кадастровом квартале 27:22:0020402.

Заказчиком кадастровых работ является Кашин Константин Владимирович, почтовый адрес: Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Юбилейная, д. 13 корп. 3, кв. 25, тел. 8-996-388-41-10.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 43, 18.03.2024 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 43.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 14.02.2024 г. по 17.03.2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 14.02.2024 г. по 17.03.2024 г. по адресу: Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 43.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: кадастровый номер: 27:22:0020402:796, местоположение: Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, СДТ «Строитель» № 6 («Строитель»), ул. № 3, участок 98.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**ЭДЕМ**  
ПОХОРОННЫЙ ДОМ

ул. ПАВЛОВСКОГО, 12/2  
г. Комсомольск-на-Амуре

☎ **300-343**

- ✓ Ритуальный зал площадью 150 м² с современным интерьером, оборудованный по всем тенденциям ритуальной сферы
- ✓ Благоустройство мест захоронения любой сложности
- ✓ Предоставление агента с личным транспортом (вызов круглосуточно)
- ✓ Предоставление всех государственных льгот и индивидуальных скидок
- ✓ Обращаясь в Похоронный дом Эдем, вы получите высокую культуру и качественный сервис, квалифицированный подход и внимание к любым деталям

☎ 8-963-820-03-43 ☎ 8-909-886-53-51 🌐 www.edemkms.ru 📧 edem\_kms@mail.ru

ИП Бездрабко. Н.А. РЕКЛАМА

**Сведения об источнике и дате официального опубликования проекта решения Комсомольской-на-Амуре городской Думы «О внесении изменений в Устав городского округа города Комсомольска-на-Амуре Хабаровского края» от 25 декабря 2023 года № 149**

В соответствии с решением Комсомольской-на-Амуре городской Думы от 25 декабря 2023 года № 149 «О рассмотрении проекта решения Комсомольской-на-Амуре городской Думы о внесении изменений в Устав городского округа города Комсомольска-на-Амуре Хабаровского края», проект решения Комсомольской-на-Амуре городской Думы о внесении изменений в главы 1, 2, 3, 5, 7, 8.1, 10 Устава городского округа города Комсомольска-на-Амуре Хабаровского края был опубликован в газете «Дальневосточный Комсомольск» от 5 января 2024 года № 2 для проведения публичных слушаний путём учёта предложений граждан в течение 30 дней с момента его обнародования. Предложений от населения города Комсомольска-на-Амуре в ходе публичных слушаний не поступило.

МУП «Редакция газеты  
«Дальневосточный  
Комсомольск» реализует  
устаревшие газеты по цене  
3 рубля за экземпляр.  
Обращаться: ул. Кирова, 31,  
т. 54-30-37.

**ПРОДАЖА:  
МОНЕТЫ,  
БАНКНОТЫ И АЛЬБОМЫ**

**МОНЕТЫ**

ПОКУПКА, ПРОДАЖА, ОЦЕНКА БЕСПЛАТНО

**ПОКУПКА: МОНЕТЫ, БАНКНОТЫ,  
ЗНАЧКИ, СТАТУЭТКИ, ОПТИКА,  
САМОВАРЫ, ПОДСТАКАННИКИ,  
МОДЕЛИ МАШИН СССР**

ТЦ «ПЛАТИNUM», 2 ЭТАЖ,  
ЛЕВОЕ КРЫЛО, БУТИК № 13  
☎ 8-914-177-24-54

РЕКЛАМА

«Дальневосточный Комсомольск» —  
теперь и в Интернете!

**dvkomsomolsk.ru**



Присоединяйтесь к нашим сообществам в социальных сетях  
ВКонтакте, Одноклассники, Телеграм!

РЕКЛАМА

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**

Предлагаем вам электронный вид подписки газеты «ДВК»

**УДОБНО!  
ОПЕРАТИВНО!**

Рассылка на ваш электронный адрес в формате PDF.

**754 Р**

**ИНФОРМАЦИЯ  
ПО ТЕЛЕФОНУ ☎ 54-30-37**

РЕКЛАМА

РУБРИКА

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

ДЕТСКИЕ ТОВАРЫ

ЖИВОТНЫЙ МИР

ЗАПЧАСТИ

ИНТЕРЬЕР

ОДЕЖДА, ОБУВЬ

РАЗНОЕ

Размещение объявлений в категориях с извлечением материальной выгоды является платным

ТЕЛЕФОН  
ДЛЯ СПРАВОК:  
**54-30-37**

КОЛИЧЕСТВО ПУБЛИКАЦИЙ

Не для публикации (обязательно для заполнения при подаче объявления на домашний адрес и сотовый телефон)

Ф.И.О. (при наличии)

КУПЛЮ БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕКСТ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Дальневосточный Комсомольск 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 31



